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１．１ 調査の概要 

（１）調査目的 

本調査は、介護保険サービスの利用状況や家族による介護の状況などを把握し、平成

30 年度を始期とする新たな「高齢者保健福祉計画・介護保険事業計画」の策定や介護

保険事業の実施に当たっての基礎資料とすることを目的として実施した。 

（２）調査対象 

平成 28 年 10 月 11 日時点で要介護（支援）認定を受けている札幌市民（介護老人福

祉施設、介護老人保健施設、介護療養型医療施設の利用者を除く）から 5,000 人を無作

為に抽出した。 

（３）調査基準日 

平成 28年 11 月 1 日とした。 

（平成 28年 11 月 1 日現在の状況について回答していただいた） 

（４）調査期間 

平成 28年 11 月８日 ～ 平成 28年 11 月 25 日 

（５）調査方法 

郵送による調査票の発送・回収。 

（６）回収結果 

発送数  5,000 件 

回収数  2,916 件（58.3％） 

有効回収数 2,911 件（58.2％） 

（７）集計・分析の留意事項 

本報告書内の図表においては、有効回答数を「Ｎ」で表記した。また、クロス集計の

場合などは、項目の直後に対応する有効回答数を表記している。 

図表中の構成比（％）は、小数点第２位以下を四捨五入しているため、合計は必ずし

も 100％にならない場合がある。回答者はいるが、端数処理により構成比が 0.0 となっ

た場合を「0.0％」、回答者がいない場合は「‐」と表記している。 

各設問は無回答を含むが、特段断りのない設問については、無回答を含めて有効回答

数としている。 

１ 調査の概要 





２ 調 査 結 果
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２．１ 基本的事項について 

問１-１ 性別 

あなたの性別について、あてはまるものに○をつけてください。 

性別については、「男性」が 31.6％、「女性」が 65.0％となっている。 

男性

31.6%

女性

65.0%

無回答

3.4%

図表1-1 性別 (N=2,911) 

２ 調査結果 
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0.1

6.8

9.2

15.1

24.8

23.9

18.9

1.2

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

満64歳以下

満65～69歳

満70～74歳

満75～79歳

満80～84歳

満85～89歳

満90歳以上

無回答

図表1-2 年齢 (N=2,911) 

問１-２ 年齢 

あなたの現在の年齢について、あてはまるもの１つに○をつけてください。 

現在の年齢については、「満 80～84 歳」が 24.8％と最も多く、次いで、「満 85～89

歳」が 23.9％、「満 90歳以上」が 18.9％となっている。 
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問１-３ 居住区 

あなたがお住まいの区について、あてはまるもの１つに○をつけてください。 

居住区については、「東区」が 14.1％と最も多く、次いで、「北区」が 13.4％、「豊平

区」（11.4％）と「西区」（11.3％）が同程度となっている。 

9.7

13.4

14.1

10.5

7.4

11.4

5.0

9.3

11.3

6.7

0.1

1.1

0% 2% 4% 6% 8% 10% 12% 14% 16%

中央区

北区

東区

白石区

厚別区

豊平区

清田区

南区

西区

手稲区

札幌市以外

無回答

図表1-3 居住区 (N=2,911) 
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24.6

18.5

16.9

14.4

8.2

7.2

5.1

1.3

1.2

2.7

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

要支援１

要支援２

要介護１

要介護２

要介護３

要介護４

要介護５

わからない

その他

無回答

図表1-4 介護度 (N=2,911) 

問１-４ 介護度 

あなたの現在の要介護（支援）度について、あてはまるもの１つに○をつけてください。

介護度については、「要支援１」が 24.6％と最も多く、次いで、「要支援２」が 18.5％、

「要介護１」が 16.9％となっている。 

問１－５以降は、要介護度の判断できないもの（“その他”と“無回答”）

を除き集計している。 
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１割

76.2%

２割

11.4%

わからない

6.5%

無回答

5.9%

図表1-5 利用者負担割合 (N=2,798) 

問１-５ 利用者負担割合 

あなたの介護保険サービスの利用者負担割合は何割ですか。あてはまるもの１つに○

をつけてください。 

利用者負担割合については、「１割」が 76.2％、「２割」が 11.4％となっている。 
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24.6

9.8

8.9

6.6

3.5

3.2

6.2

6.7

1.0

1.2

14.8

13.4

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

第１段階

第２段階

第３段階

第４段階

第５段階

第６段階

第７段階

第８段階

第９段階

第10段階

わからない

無回答

図表1-6 保険料所得段階 (N=2,792) 

問１-６ 介護保険料所得段階 

65 歳以上の方にうかがいます。平成 28 年度の介護保険料所得段階は何段階ですか。あ

てはまるもの１つに○をつけてください。 

介護保険料所得段階については、「第１段階」が 24.6％と最も多く、次いで、「第２

段階」が 9.8％、「第３段階」が 8.9％となっている。 
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問１-７ 現在の生活場所 

すべての方におうかがいします。現在どこで生活をしていますか。あてはまるもの１

つに○をつけてください。 

現在の生活場所については、「自宅など在宅で生活」が 67.3％と最も多く、次いで、

「サービス付き高齢者向け住宅などの高齢者向け住宅で生活」が 7.2％となっている。 

67.3

7.2

3.5

3.4

3.3

2.4

3.3

3.1

2.7

3.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

自宅など在宅で生活

サービス付き高齢者向け住宅などの

高齢者向け住宅で生活

グループホームに入居している

軽費老人ホーム（A型、B型、ケアハウス）、

有料老人ホーム、養護老人ホームに入所している

病院（医療保険適用）に入院している

病院（介護保険適用）に入院している

特別養護老人ホームに入所している

介護老人保健施設に入所している

その他

無回答

図表1-7 現在の生活場所 (N=2,798) 

問１－８以降は、介護保険施設（“病院（介護保険適用）”“特別養護老人ホーム”

“介護老人保健施設”）に入所しているもの及び、無回答を除き集計している。 
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66.6

18.1

2.5

6.8

1.9

0.0

0.0

0.0

4.2

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

自宅など在宅で生活

サービス付き高齢者向け住宅などの

高齢者向け住宅で生活

グループホームに入居している

軽費老人ホーム（A型、B型、ケアハウス）、

有料老人ホーム、養護老人ホームに入所している

病院（医療保険適用）に入院している

病院（介護保険適用）に入院している

特別養護老人ホームに入所している

介護老人保健施設に入所している

その他

無回答

図表1-7-1 現在の生活場所（問1-8「ひとり暮らし」と回答した方のみ） (N=692) 
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問１-８ 同居者                       ［複数回答］ 

あなたと同居している方（「二世帯住宅」にお住まいの方を含む）はどなたですか。

あてはまるものすべてに○をつけてください。 

同居者については、「配偶者（夫または妻）」が 38.2％と最も多く、次いで、「ひとり

暮らし」が 28.3％、「娘」が 18.5％となっている。 

38.2

15.9

18.5

7.9

0.4

4.8

0.7

3.1

28.3

6.1

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

配偶者（夫または妻）

息子

娘

子の配偶者

親・配偶者の親

孫・孫の配偶者

兄弟・姉妹

その他

ひとり暮らし

無回答

図表1-8 同居者 (N=2,445) 
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ない

33.9%

ほとんどない（月に

数日程度）

17.5%

週に１～２日

11.1%

週に３～５日

17.4%

週に６～７日

14.7%

無回答

5.4%

図表1-9 日中ひとりになる時 (N=2,445) 

問１-９ 日中ひとりになる時 

あなたは日中、ひとりで過ごすことが、1週間に何日くらいありますか。あてはまるも

の 1つに○をつけてください。 

日中ひとりになる時については、「ない」が 33.9％と最も多く、次いで、「ほとんど

ない（月に数日程度）」が 17.5％、「週に３～５日」が 17.4％とほぼ同程度となってい

る。 



- 13 -

問１-１０ 治療中、後遺症のある病気             ［複数回答］ 

現在治療中、または後遺症のある病気はありますか。あてはまるものすべてに○をつ

けてください。 

治療中、後遺症のある病気については、「高血圧」が 44.8％と最も多く、次いで、「筋

肉、関節、骨の病気（腰痛、ひざ痛を含む）」が 43.7％、「心臓病」が 22.9％となって

いる。 

44.8

15.1

22.9

18.0

8.3

8.5

10.5

11.0

43.7

8.7

6.9

2.0

4.0

19.7

4.6

21.9

8.9

12.6

9.9

2.3

2.0

0% 10% 20% 30% 40% 50%

高血圧

脳卒中（脳出血・脳梗塞等）

心臓病

糖尿病

高脂血症（脂質異常）

呼吸器の病気（肺炎や気管支炎等）

胃腸・肝臓・胆のうの病気

腎臓・前立腺の病気

筋肉、関節、骨の病気

（腰痛、ひざ痛を含む）

外傷（転倒・骨折等）

がん（悪性新生物）

血液・免疫の病気

うつ病

認知症（アルツハイマー病等）

パーキンソン病

目の病気

耳の病気

歯や歯ぐきの病気

その他

特にない

無回答

図表1-10 治療中、後遺症のある病気 (N=2,445) 
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図表 1-10-1 問 1-10 治療中、後遺症のある病気×問 1-2 年齢 

45.4

16.1

19.6

21.7

10.5

7.7

11.5

9.4

49.0

8.9

7.4

3.1

5.4

17.3

7.1

23.7

10.5

14.5

9.7

0.8

1.8

0% 50% 100%

満75～79歳

(N=392)

39.8

24.1

22.0

20.3

7.1

10.4

7.9

11.2

36.5

7.9

7.9

2.5

6.6

10.4

5.0

18.3

4.1

11.6

11.6

2.1

2.5

0% 50% 100%

高血圧

脳卒中（脳出血・脳梗塞等）

心臓病

糖尿病

高脂血症（脂質異常）

呼吸器の病気（肺炎や気管支炎等）

胃腸・肝臓・胆のうの病気

腎臓・前立腺の病気

筋肉、関節、骨の病気（腰痛、ひざ痛を含む）

外傷（転倒・骨折等）

がん（悪性新生物）

血液・免疫の病気

うつ病

認知症（アルツハイマー病等）

パーキンソン病

目の病気

耳の病気

歯や歯ぐきの病気

その他

特にない

無回答

満70～74歳

(N=241)

37.8

27.2

20.0

25.0

12.2

11.1

13.3

8.3

33.9

8.3

5.6

1.1

5.6

9.4

6.7

17.8

5.6

15.0

15.0

3.9

0.6

0% 50% 100%

満65～69歳

(N=180)

100.0

-

100.0

100.0

-

-

-

-

-

-

-

-

-

100.0

-

100.0

-

-

-

-

-

0% 50% 100%

高血圧

脳卒中（脳出血・脳梗塞等）

心臓病

糖尿病

高脂血症（脂質異常）

呼吸器の病気（肺炎や気管支炎等）

胃腸・肝臓・胆のうの病気

腎臓・前立腺の病気

筋肉、関節、骨の病気（腰痛、ひざ痛を含む）

外傷（転倒・骨折等）

がん（悪性新生物）

血液・免疫の病気

うつ病

認知症（アルツハイマー病等）

パーキンソン病

目の病気

耳の病気

歯や歯ぐきの病気

その他

特にない

無回答

満64歳以下

(N=1)



- 15 -

47.5

11.6

23.2

16.2

9.1

8.0

10.3

13.2

46.0

9.1

7.9

2.1

2.9

24.6

3.4

23.6

8.0

14.7

10.1

3.6

2.1

0% 50% 100%

満85～89歳

(N=585)

45.1

14.7

26.1

17.5

9.1

8.3

12.2

12.2

46.9

8.8

7.8

1.8

4.8

19.2

4.8

23.0

10.7

12.6

9.8

1.0

1.7

0% 50% 100%

高血圧

脳卒中（脳出血・脳梗塞等）

心臓病

糖尿病

高脂血症（脂質異常）

呼吸器の病気（肺炎や気管支炎等）

胃腸・肝臓・胆のうの病気

腎臓・前立腺の病気

筋肉、関節、骨の病気（腰痛、ひざ痛を含む）

外傷（転倒・骨折等）

がん（悪性新生物）

血液・免疫の病気

うつ病

認知症（アルツハイマー病等）

パーキンソン病

目の病気

耳の病気

歯や歯ぐきの病気

その他

特にない

無回答

満80～84歳

(N=605)

46.2

9.2

22.9

13.5

3.7

8.0

8.0

8.5

39.8

8.2

3.7

1.1

0.9

25.2

2.5

20.1

10.3

7.8

7.1

3.4

3.2

0% 50% 100%

高血圧

脳卒中（脳出血・脳梗塞等）

心臓病

糖尿病

高脂血症（脂質異常）

呼吸器の病気（肺炎や気管支炎等）

胃腸・肝臓・胆のうの病気

腎臓・前立腺の病気

筋肉、関節、骨の病気（腰痛、ひざ痛を含む）

外傷（転倒・骨折等）

がん（悪性新生物）

血液・免疫の病気

うつ病

認知症（アルツハイマー病等）

パーキンソン病

目の病気

耳の病気

歯や歯ぐきの病気

その他

特にない

無回答

満90歳以上

(N=437)
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図表 1-10-2 問 1-10 治療中、後遺症のある病気 × 問 1-4 介護度 

40.2

22.3

26.9

17.4

6.7

8.0

8.3

12.7

32.9

9.8

6.0

2.1

4.4

31.9

3.9

20.5

6.7

10.4

8.5

1.8

2.1

0% 50% 100%

要介護２

(N=386)

52.2

10.6

23.0

19.3

10.4

7.4

13.0

13.7

59.0

8.9

7.5

2.3

5.0

2.5

5.2

23.8

12.6

15.5

10.8

1.9

1.0

0% 50% 100%

要支援２

(N=517)

46.9

9.9

24.9

16.2

9.2

10.8

12.6

9.3

53.1

8.2

7.6

2.4

3.9

4.5

2.7

27.0

10.1

14.2

10.7

1.8

1.6

0% 50% 100%

高血圧

脳卒中（脳出血・脳梗塞等）

心臓病

糖尿病

高脂血症（脂質異常）

呼吸器の病気（肺炎や気管支炎等）

胃腸・肝臓・胆のうの病気

腎臓・前立腺の病気

筋肉、関節、骨の病気（腰痛、ひざ痛を含む）

外傷（転倒・骨折等）

がん（悪性新生物）

血液・免疫の病気

うつ病

認知症（アルツハイマー病等）

パーキンソン病

目の病気

耳の病気

歯や歯ぐきの病気

その他

特にない

無回答

要支援１

(N=674)

47.8

15.4

20.9

20.4

9.1

8.0

8.7

9.8

39.1

7.8

6.1

0.9

3.5

34.3

3.0

18.7

8.7

11.5

8.0

3.5

1.3

0% 50% 100%

高血圧

脳卒中（脳出血・脳梗塞等）

心臓病

糖尿病

高脂血症（脂質異常）

呼吸器の病気（肺炎や気管支炎等）

胃腸・肝臓・胆のうの病気

腎臓・前立腺の病気

筋肉、関節、骨の病気（腰痛、ひざ痛を含む）

外傷（転倒・骨折等）

がん（悪性新生物）

血液・免疫の病気

うつ病

認知症（アルツハイマー病等）

パーキンソン病

目の病気

耳の病気

歯や歯ぐきの病気

その他

特にない

無回答

要介護１

(N=460)
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28.6

24.6

21.4

17.5

3.2

8.7

6.3

11.1

25.4

11.1

6.3

2.4

6.3

42.1

13.5

18.3

5.6

8.7

8.7

3.2

3.2

0% 50% 100%

要介護４

(N=126)

43.2

19.5

17.2

18.9

7.1

4.7

9.5

11.2

26.0

9.5

8.3

1.8

1.2

40.8

7.7

16.0

3.6

13.6

11.2

3.0

3.0

0% 50% 100%

高血圧

脳卒中（脳出血・脳梗塞等）

心臓病

糖尿病

高脂血症（脂質異常）

呼吸器の病気（肺炎や気管支炎等）

胃腸・肝臓・胆のうの病気

腎臓・前立腺の病気

筋肉、関節、骨の病気（腰痛、ひざ痛を含む）

外傷（転倒・骨折等）

がん（悪性新生物）

血液・免疫の病気

うつ病

認知症（アルツハイマー病等）

パーキンソン病

目の病気

耳の病気

歯や歯ぐきの病気

その他

特にない

無回答

要介護３

(N=169)

21.7

31.3

18.1

14.5

3.6

6.0

7.2

8.4

14.5

4.8

6.0

1.2

2.4

42.2

9.6

13.3

1.2

2.4

15.7

1.2

7.2

0% 50% 100%

高血圧

脳卒中（脳出血・脳梗塞等）

心臓病

糖尿病

高脂血症（脂質異常）

呼吸器の病気（肺炎や気管支炎等）

胃腸・肝臓・胆のうの病気

腎臓・前立腺の病気

筋肉、関節、骨の病気（腰痛、ひざ痛を含む）

外傷（転倒・骨折等）

がん（悪性新生物）

血液・免疫の病気

うつ病

認知症（アルツハイマー病等）

パーキンソン病

目の病気

耳の病気

歯や歯ぐきの病気

その他

特にない

無回答

要介護５

(N=83)
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２．２ あなたと介護保険の関わりについて 

問２-１ 認定を受けてからの期間 

あなたが最初に要介護（支援）認定を受けてから、どのくらい期間がたちましたか。

あてはまるもの１つに○をつけてください。 

認定を受けてからの期間については、「２年以上５年未満」が 34.6％と最も多く、次

いで、「５年以上 10 年未満」が 19.6％、「１年以上２年未満」が 16.1％となっている。 

8.3

9.1

16.1

34.6

19.6

9.0

3.1

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

６か月未満

６か月以上１年未満

１年以上２年未満

２年以上５年未満

５年以上10年未満

10年以上

無回答

図表2-1 認定を受けてからの期間 (N=2,445) 
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問２-２ 認定を受けたきっかけ                ［複数回答］ 

あなたが要介護（支援）認定を受けたきっかけはどのようなことですか。あてはまる

ものすべてに○をつけてください。 

認定を受けたきっかけについては、「家族や知人などに勧められたから」が 41.4％と

最も多く、次いで、「年齢とともに少しずつ体力が落ちてきたから」が 29.4％、「病院

で入院中に、退院に向けて必要だと思ったから」が 27.1％となっている。 

41.4

24.7

27.1

25.4

29.4

17.0

12.6

7.4

6.2

2.2

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

家族や知人などに勧められたから

医師に勧められたから

病気で入院中に、

退院に向けて必要だと思ったから

病気により、生活が不便になったから

年齢とともに少しずつ体力が落ちてきたから

物忘れが多くなってきたから

一人で生活することが不安になったから

何もする気になれず、

じっとしていることが多くなったから

その他

無回答

図表2-2 認定を受けたきっかけ (N=2,445) 
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問２-３ 介護度の変化 

最初に要介護（支援）認定を受けたときと現在の要介護（支援）度に変化はありまし

たか。あてはまるもの１つに○をつけてください。 

介護度の変化については、「変化はなかった」が 43.1％と最も多く、次いで、「要介

護（支援）度が重くなった」が 34.5％、「要介護（支援）度が軽くなった」が 15.5％と

なっている。 

要介護（支援）度が

軽くなった

15.5%

変化はなかった

43.1%

要介護（支援）度が

重くなった

34.5%

無回答

6.8%

図表2-3 介護度の変化 (N=2,445) 
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20.0

21.6

17.1

16.0

13.2

11.4

25.0

51.7

46.9

46.7

44.8

42.9

32.7

25.0

100.0

21.1

24.5

30.1

32.1

36.8

49.9

7.2

7.1

6.1

7.1

7.2

5.9

50.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満64歳以下 (N=1)

満65～69歳 (N=180)

満70～74歳 (N=241)

満75～79歳 (N=392)

満80～84歳 (N=605)

満85～89歳 (N=585)

満90歳以上 (N=437)

無回答 (N=4)

要介護（支援）度が軽くなった 変化はなかった

要介護（支援）度が重くなった 無回答

図表2-3-1 問2-3 介護度の変化 × 問1-2 年齢

20.8

16.2

15.2

16.1

7.7

6.3

1.2

6.7

62.3

46.0

42.2

31.6

22.5

14.3

16.9

36.7

9.2

28.6

38.3

48.4

65.7

77.0

71.1

10.0

7.7

9.1

4.3

3.9

4.1

2.4

10.8

46.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

要支援１ (N=674)

要支援２ (N=517)

要介護１ (N=460)

要介護２ (N=386)

要介護３ (N=169)

要介護４ (N=126)

要介護５ (N=83)

わからない (N=30)

要介護（支援）度が軽くなった 変化はなかった

要介護（支援）度が重くなった 無回答

図表2-3-2 問2-3 介護度の変化 × 問1-4 介護度
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9.8

16.1

18.5

14.5

16.3

19.5

9.1

61.8

58.3

51.5

44.6

32.5

22.6

16.9

13.7

16.6

23.4

37.4

49.6

53.8

16.9

14.7

9.0

6.6

3.5

1.7

4.1

57.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

６か月未満 (N=204)

６か月以上１年未満 (N=223)

１年以上２年未満 (N=394)

２年以上５年未満 (N=846)

５年以上10年未満 (N=480)

10年以上 (N=221)

無回答 (N=77)

要介護（支援）度が軽くなった 変化はなかった

要介護（支援）度が重くなった 無回答

図表2-3-3 問2-3 介護度の変化 × 問2-1 認定を受けてからの期間
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問２-４ 介護度が重くならないように気をつけていること    ［複数回答］ 

要介護（支援）度が重くならないように気をつけていることはありますか。あてはま

るものすべてに○をつけてください。 

介護度が重くならないように気をつけていることについては、「転倒しないように気

をつけている」が 82.3％と最も多く、次いで、「身の回りのことは自分でするように心

がけている」が 67.4％、「食事（回数・量・栄養）に気をつけている」が 52.4％となっ

ている。 

82.3

67.4

32.2

52.4

48.6

13.9

21.6

41.6

5.6

4.6

3.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

転倒しないように気をつけている

身の回りのことは自分でするように心がけている

ひきこもらないように外出することを心がけている

食事（回数・量・栄養）に気をつけている

運動不足にならないように体を動かしている

お酒やタバコを控えるようにしている

ベッド以外の場所への移動を心がけている

身だしなみを整えるようにしている

その他

特にない

無回答

図表2-4 介護度が重くならないように気をつけていること (N=2,445) 
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図表 2-4-1 問 2-4 介護度がおもくならないように気をつけていること × 問 1-4 介護度 

89.4

79.9

38.7

60.2

55.9

17.2

19.3

49.1

4.8

3.3

2.1

0% 50% 100%

要支援２

(N=517)

87.2

76.7

44.7

60.2

61.3

17.4

15.9

50.9

5.3

2.7

1.8

0% 50% 100%

転倒しないように気をつけている

身の回りのことは自分でするように

心がけている

ひきこもらないように外出することを

心がけている

食事（回数・量・栄養）に気をつけている

運動不足にならないように体を動かしている

お酒やタバコを控えるようにしている

ベッド以外の場所への移動を心がけている

身だしなみを整えるようにしている

その他

特にない

無回答

要支援１

(N=674)

79.5

62.4

23.6

46.6

42.5

11.1

25.1

36.8

4.7

5.7

2.6

0% 50% 100%

要介護２

(N=386)

83.9

73.3

30.4

50.9

45.2

13.0

23.0

39.8

5.7

4.3

2.6

0% 50% 100%

転倒しないように気をつけている

身の回りのことは自分でするように

心がけている

ひきこもらないように外出することを

心がけている

食事（回数・量・栄養）に気をつけている

運動不足にならないように体を動かしている

お酒やタバコを控えるようにしている

ベッド以外の場所への移動を心がけている

身だしなみを整えるようにしている

その他

特にない

無回答

要介護１

(N=460)
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72.2

27.8

7.1

42.9

27.8

5.6

31.7

17.5

6.3

12.7

6.3

0% 50% 100%

要介護４

(N=126)

72.8

45.0

17.2

38.5

30.2

8.3

30.2

28.4

7.1

3.6

7.7

0% 50% 100%

転倒しないように気をつけている

身の回りのことは自分でするように

心がけている

ひきこもらないように外出することを

心がけている

食事（回数・量・栄養）に気をつけている

運動不足にならないように体を動かしている

お酒やタバコを控えるようにしている

ベッド以外の場所への移動を心がけている

身だしなみを整えるようにしている

その他

特にない

無回答

要介護３

(N=169)

41.0

14.5

4.8

24.1

16.9

4.8

24.1

14.5

13.3

12.0

20.5

0% 50% 100%

転倒しないように気をつけている

身の回りのことは自分でするように

心がけている

ひきこもらないように外出することを

心がけている

食事（回数・量・栄養）に気をつけている

運動不足にならないように体を動かしている

お酒やタバコを控えるようにしている

ベッド以外の場所への移動を心がけている

身だしなみを整えるようにしている

その他

特にない

無回答

要介護５

(N=83)



- 26 - 

図表 2-4-2 問 2-4 介護度がおもくならないように気をつけていること×問 2-3 介護度の変化 

84.7

73.7

37.0

54.9

55.5

15.4

19.6

45.1

4.4

4.4

1.3

0% 50% 100%

変化はなかった

(N=1,055) 

88.9

74.5

41.1

60.3

53.9

17.6

24.7

49.5

5.8

3.7

0.5

0% 50% 100%

転倒しないように気をつけている

身の回りのことは自分でするように

心がけている

ひきこもらないように外出することを

心がけている

食事（回数・量・栄養）に 気をつけている

運動不足にならないように体を動かしている

お酒やタバコを控えるようにしている

ベッド以外の場所への移動を心がけている

身だしなみを整えるようにしている

その他

特にない

無回答

要介護（支援）度が

軽くなった(N=380) 

80.2

59.7

23.4

49.1

39.9

11.7

25.4

36.7

7.7

5.8

2.8

0% 50% 100%

転倒しないように気をつけている

身の回りのことは自分でするように

心がけている

ひきこもらないように外出することを

心がけている

食事（回数・量・栄養）に 気をつけている

運動不足にならないように体を動かしている

お酒やタバコを控えるようにしている

ベッド以外の場所への移動を心がけている

身だしなみを整えるようにしている

その他

特にない

無回答

要介護（支援）度が

重くなった(N=843) 
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問２-５ 介護サービス利用の有無 

あなたは現在、介護保険による介護（予防）サービスを利用していますか。あてはま

るもの１つに○をつけてください。 

介護サービス利用の有無については、「介護（予防）サービスを利用している」が64.1％、

「介護保険によるサービスを利用していない」が 23.3％となっている。 

介護（予防）サービ

スを利用している

64.1%

介護保険によるサー

ビスを利用していな

い

23.3%

無回答

12.6%

図表2-5 介護サービス利用の有無 (N=2,445) 
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66.7

71.1

63.5

68.9

62.7

59.4

63.4

61.0

63.1

63.7

61.9

64.6

63.9

77.6

65.2

66.4

61.0

64.0

66.1

59.6

26.0

21.5

20.5

22.5

22.0

24.0

29.0

26.5

26.4

24.8

24.5

26.8

25.0

25.8

15.4

25.9

23.2

23.4

24.7

24.8

22.8

20.0

11.8

8.4

14.1

9.1

13.2

11.6

10.1

12.6

12.1

11.8

11.3

10.4

10.3

7.1

8.9

10.5

15.6

11.4

9.1

17.5

54.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

高血圧 (N=1,096)

脳卒中（脳出血・脳梗塞等） (N=370)

心臓病 (N=561)

糖尿病 (N=441)

高脂血症（脂質異常） (N=204)

呼吸器の病気

（肺炎や気管支炎等） (N=207)

胃腸・肝臓・胆のうの病気 (N=257)

腎臓・前立腺の病気 (N=269)

筋肉、関節、骨の病気

（腰痛、ひざ痛を含む） (N=1,069)

外傷（転倒・骨折等） (N=212)

がん（悪性新生物） (N=168)

血液・免疫の病気 (N=48)

うつ病 (N=97)

認知症（アルツハイマー病等） (N=482)

パーキンソン病 (N=112)

目の病気 (N=535)

耳の病気 (N=218)

歯や歯ぐきの病気 (N=308)

その他 (N=242)

特にない (N=57)

無回答 (N=50)

介護（予防）サービスを利用している

介護保険によるサービスを利用していない

無回答

図表2-5-1 問2-5 介護サービス利用の有無 × 問1-10 治療中、後遺症のある病気
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２．３ 介護（予防）サービスの利用状況について 

問３-１（１） 利用しているサービスの満足度 

≪介護（予防）サービスを利用している方にうかがいます。≫ 

あなたが現在利用している介護（予防）サービスについてうかがいます。 

下に記載の１～17 の各サービスについて、満足しているかどうか１～５のあてはまる

もの１つに○をつけてください。 

 介護サービス別でみると、「満足」と「ほぼ満足」を合わせた割合が、すべてのサー

ビスで７割を超えている。 

“利用していない”及び“無回答”を除いて集計している。 

44.2

44.2

44.4

36.1

43.0

50.0

35.0

50.6

58.6

38.3

51.7

44.4

53.1

36.7

44.2

54.5

52.7

46.6

49.1

47.0

52.1

48.8

41.7

52.5

43.2

36.5

41.7

35.0

44.4

40.6

40.0

44.2

27.3

39.6

7.5

5.9

7.4

9.0

5.8

5.6

10.0

4.9

3.7

13.3

10.0

7.4

3.1
20.0

9.1

9.1

5.5

1.8

0.8

1.1

2.8

2.4

2.8

2.5

1.2

1.2

6.7

3.3

3.7

3.1

3.3

2.6

9.1

2.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

訪問介護（ホームヘルプサービス） (N=453)

通所介護（デイサービス） (N=744)

通所リハビリテーション（デイケア） (N=349)

短期入所（ショートステイ） (N=144)

訪問看護（介護保険分） (N=207)

訪問リハビリテーション (N=108)

居宅療養管理指導 (N=80)

訪問入浴介護 (N=81)

福祉用具貸与 (N=403)

特定施設入居者生活介護 (N=60)

定期巡回・随時対応型訪問介護看護 (N=60)

夜間対応型訪問介護 (N=27)

認知症対応型通所介護 (N=32)

小規模多機能型居宅介護 (N=30)

認知症対応型共同生活介護（グループホーム） (N=77)

看護小規模多機能型居宅介護 (N=11)

居宅介護支援、介護予防支援（地域包括支援センター）

(N=182)

満足 ほぼ満足 やや不満 不満

図表3-1-1 利用しているサービスの満足度
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問３-１（２） 利用しているサービスの満足度で不満の理由   ［複数回答］ 

≪介護（予防）サービスを利用している方にうかがいます。≫ 

あなたが現在利用している介護（予防）サービスについてうかがいます。 

（１）で、いずれかのサービスに「３.やや不満」または「４.不満」と答えた方にお

うかがいします。不満に感じている理由について、あてはまるものすべてに○をつけ

てください。 

不満の理由については、「サービスの種類やメニュー」が 34.6％と最も多く、次いで、

「サービス担当者の対応」が 30.7％、「サービスの回数や時間」が 21.8％となっている。 

30.7

21.8

20.7

34.6

6.7

14.5

14.0

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

サービス担当者の対応

サービスの回数や時間

サービスの利用料金

サービスの種類やメニュー

サービス施設までの所要時間

その他

無回答

図表3-1-2 (1)で不満の理由 (N=179) 
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問３-１（３） サービス量の満足度 

≪介護（予防）サービスを利用している方にうかがいます。≫ 

あなたが現在利用している介護（予防）サービスについてうかがいます。 

現在受けている介護（予防）サービスの全体量について、どのぐらい満足しています

か。あてはまるもの１つに○をつけてください。 

サービス量の満足度については、「ほぼ満足している」が 54.9％と最も多く、次いで、

「満足している」が 34.7％、「満足していない」が 6.5％となっている。 

満足している

34.7%

ほぼ満足している

54.9%

満足していない

6.5%

無回答

3.9%

図表3-1-3 サービス量の満足度 (N=1,567) 
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37.7

33.8

36.2

33.3

34.3

29.1

26.1

33.3

55.6

52.5

53.4

57.4

55.2

61.6

52.2

44.4

2.3

9.2

6.8

5.8

8.2

7.0

15.2

11.1

4.4

4.6

3.7

3.4

2.2

2.3

6.5

11.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

要支援１ (N=342)

要支援２ (N=305)

要介護１ (N=354)

要介護２ (N=291)

要介護３ (N=134)

要介護４ (N=86)

要介護５ (N=46)

わからない (N=9)

満足している ほぼ満足している 満足していない 無回答

図表3-1-3    問3-1(3)    サービス量の満足度 × 問1-4 介護度
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問３-１（４） サービス量の満足度で不満の理由        ［複数回答］ 

≪介護（予防）サービスを利用している方にうかがいます。≫ 

あなたが現在利用している介護（予防）サービスについてうかがいます。 

 (３)で「３.満足していない」と答えた方におうかがいします。満足していない理由

について、あてはまるものすべてに○をつけてください。 

(３)で不満の理由については、「他にも利用したいサービスがあるが、自己負担が増

えるので控えている」が 45.1％と最も多く、次いで、「他にも利用したいサービスがあ

るが、利用限度額を超えるので控えている」が 28.4％、「他にも利用したいサービスが

あるが、そのサービスを利用できる事業所が近くにない」が 13.7％となっている。 

45.1

28.4

13.7

12.7

18.6

4.9

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

他にも利用したいサービスがあるが、

自己負担が増えるので控えている

他にも利用したいサービスがあるが、

利用限度額を超えるので控えている

他にも利用したいサービスがあるが、

そのサービスを利用できる事業所が近くにない

他にも利用したいサービスがあるが、

そのサービスに空きがない

その他

無回答

図表3-1-4 (3)で不満の理由 (N=102) 
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問３-１（５） 利用できないサービス             ［複数回答］ 

≪介護（予防）サービスを利用している方にうかがいます。≫ 

あなたが現在利用している介護（予防）サービスについてうかがいます。 

 (４)で「３.他にも利用したいサービスがあるが、そのサービスを利用できる事業所

が近くにない」または「４.他にも利用したいサービスがあるが、そのサービスに空き

がない」と答えた方におうかがいします。近くにないサービス事業所、空きがないサ

ービスは、次のうちどれですか。あてはまるものすべてに○をつけてください。 

（４）で利用できないサービスについては、「訪問介護（ホームヘルプサービス）」が

６件と最も多く、次いで、「通所介護（デイサービス）」、「通所リハビリテーション（デ

イケア）」、「介護老人福祉施設（特別養護老人ホーム）」が５件と同じ数値で並んでいる。 

6 

5 

5 

2 

2 

3 

1 

2 

0 

0 

2 

1 

2 

0 

1 

0 

1 

5 

2 

2 

2 

0件 2件 4件 6件 8件

訪問介護（ホームヘルプサービス）

通所介護（デイサービス）

通所リハビリテーション（デイケア）

短期入所（ショートステイ）

訪問看護（介護保険分）

訪問リハビリテーション

居宅療養管理指導

訪問入浴介護

福祉用具貸与

特定施設入居者生活介護

定期巡回・随時対応型訪問介護看護

夜間対応型訪問介護

認知症対応型通所介護

小規模多機能型居宅介護

認知症対応型共同生活介護（グループホーム）

看護小規模多機能型居宅介護

居宅介護支援、介護予防支援（ケアマネジャー）

介護老人福祉施設（特別養護老人ホーム）

介護老人保健施設

介護療養型医療施設（病院・診療所／介護保険適用）

無回答

図表3-1-5 (4)で利用できないサービス (N=25) 
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問３-１（６） 利用限度を超えた経験 

≪介護（予防）サービスを利用している方にうかがいます。≫ 

あなたが現在利用している介護（予防）サービスについてうかがいます。 

あなたは、利用限度額を超えて介護（予防）サービスを受けたことがありますか。あ

てはまるもの１つに○をつけてください。 

利用限度を超えた経験については、「利用限度を超えたことはない」が 75.7％と最も

多く、次いで、「時々超えることがある」が 4.7％、「いつも超えている」が 3.1％とな

っている。 

利用限度額を

超えたことはない

75.7%

いつも超えている

3.1%

時々超えることがある

4.7%

わからない

10.1%

無回答

6.4%

図表3-1-6 利用限度を超えた経験 (N=1,567) 
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問３-２ 利用料の負担感 

≪介護（予防）サービスを利用している方にうかがいます。≫ 

あなたは、現在支払っている介護（予防）サービスの利用料（自己負担額）について

どう思いますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。 

利用料の負担感については、「これくらいの負担はやむをえないと思う」が 43.1％と

最も多く、次いで、「負担ではあるが、何とかやりくりしている」が 28.0％、「特に負

担とは思わない」が 21.3％となっている。 

21.3

43.1

28.0

2.8

4.9

0% 10% 20% 30% 40% 50%

特に負担とは思わない

これくらいの負担はやむをえないと思う

負担ではあるが、何とかやりくりしている

負担が苦しく、やりくりがむずかしい

無回答

図表3-2 利用料の負担感 (N=1,567) 
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32.7

23.3

20.6

11.7

17.2

14.0

4.3

66.7

46.8

45.9

43.5

44.0

36.6

33.7

34.8

13.2

21.0

30.2

36.8

40.3

43.0

47.8

22.2

1.53.3

1.1

5.2

3.0

3.5

4.3

11.1

5.8

6.6

4.5

2.4

3.0

5.8

8.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

要支援１ (N=342)

要支援２ (N=305)

要介護１ (N=354)

要介護２ (N=291)

要介護３ (N=134)

要介護４ (N=86)

要介護５ (N=46)

わからない (N=9)

図表3-2-1 問3-2 利用料の負担感 × 問1-4 介護度

21.4

16.7

30.8

20.0

44.3

46.9

21.8

34.5

27.6

31.3

24.4

29.1

2.5

3.6

3.8

5.5

4.2

1.6

19.2

10.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

１割 (N=1,242)

２割 (N=192)

わからない (N=78)

無回答 (N=55)

特に負担とは思わない これくらいの負担はやむをえないと思う

負担ではあるが、何とかやりくりしている 負担が苦しく、やりくりがむずかしい

無回答

図表3-2-2 問3-2 利用料の負担感 × 問1-5 利用者負担割合
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29.4

18.3

15.8

18.4

16.4

24.4

20.8

14.0

16.7

15.8

18.5

20.8

37.4

43.1

44.7

45.6

41.8

33.3

42.6

45.2

61.1

68.4

44.4

50.3

22.7

31.4

32.2

29.8

36.4

37.8

29.7

39.8

16.7

15.8

29.6

18.8

2.4 3.9

3.9

2.6

4.0

1.1

3.7

3.4

8.1

3.3

3.3

3.5

5.5

4.4

3.0

5.6

3.7

6.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

第１段階 (N=422)

第２段階 (N=153)

第３段階 (N=152)

第４段階 (N=114)

第５段階 (N=55)

第６段階 (N=45)

第７段階 (N=101)

第８段階 (N=93)

第９段階 (N=18)

第10段階 (N=19)

わからない (N=243)

無回答 (N=149)

特に負担とは思わない これくらいの負担はやむをえないと思う

負担ではあるが、何とかやりくりしている 負担が苦しく、やりくりがむずかしい

無回答

図表3-2-3 問3-2 利用料の負担感 × 問1-6 介護保険料所得段階
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20.5

18.4

19.3

23.8

21.5

23.5

60.0

0.0

50.0

20.0

31.4

20.7

36.3

45.2

43.3

47.2

48.4

41.2

40.0

75.0

25.0

80.0

35.3

39.7

32.9

33.1

29.1

26.2

23.7

29.4

0.0

25.0

25.0

0.0

19.6

23.0

4.8

1.0

3.0

0.8

3.2

5.9

6.9

4.0

5.5

2.3

5.2

2.0

3.2

6.9

12.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

50万円未満 (N=146)

50～100万円未満 (N=305)

100～200万円未満 (N=460)

200～300万円未満 (N=252)

300～400万円未満 (N=93)

400～500万円未満 (N=17)

500～600万円未満 (N=5)

600～700万円未満 (N=4)

700～1,000万円未満 (N=4)

1,000万円以上 (N=5)

わからない (N=102)

無回答 (N=174)

特に負担とは思わない これくらいの負担はやむをえないと思う

負担ではあるが、何とかやりくりしている 負担が苦しく、やりくりがむずかしい

無回答

図表3-2-4 問3-2 利用料の負担感 × 問5-4(1) 個人収入
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26.1

16.4

19.5

23.0

14.3

18.7

38.7

37.5

13.3

38.5

25.3

22.1

26.1

38.8

43.4

43.4

52.9

52.0

25.8

37.5

60.0

53.8

37.6

42.3

37.0

38.8

29.6

28.2

28.6

26.7

29.0

18.8

26.7

7.7

27.0

20.3

2.2 3.4

3.8

2.0

2.1

6.5

6.3

4.5

2.3

8.7

2.6

3.8

3.4

2.1

2.7

5.6

13.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

50万円未満 (N=46)

50～100万円未満 (N=116)

100～200万円未満 (N=318)

200～300万円未満 (N=348)

300～400万円未満 (N=189)

400～500万円未満 (N=75)

500～600万円未満 (N=31)

600～700万円未満 (N=16)

700～1,000万円未満 (N=15)

1,000万円以上 (N=13)

わからない (N=178)

無回答 (N=222)

特に負担とは思わない これくらいの負担はやむをえないと思う

負担ではあるが、何とかやりくりしている 負担が苦しく、やりくりがむずかしい

無回答

図表3-2-5 問3-2 利用料の負担感 × 問5-4（2） 世帯年収
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19.3

16.7

17.9

11.1

23.7

24.6

26.7

20.9

21.4

24.0

43.6

22.0

19.7

33.7

43.2

38.9

49.2

44.1

52.3

46.5

47.8

57.1

70.0

49.1

43.4

39.0

38.1

34.1

33.7

30.2

25.4

20.0

22.8

29.9

21.4

6.0

7.3

28.0

25.4

4.4

0.8

5.3

4.8

6.8

2.0

3.6

2.3

4.4

5.3

4.2

4.8

3.1

2.0

1.5

3.0

13.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

100万円未満 (N=270)

100万円以上200万円未満

(N=132)

200万円以上300万円未満

(N=95)

300万円以上400万円未満

(N=63)

400万円以上500万円未満

(N=59)

500万円以上700万円未満

(N=65)

700万円以上1,000万円未満

(N=101)

1,000万円以上1,500万円未満

(N=67)

1,500万円以上2,000万円未満

(N=42)

2,000万円以上3,000万円未満

(N=50)

3,000万円以上 (N=55)

わからない (N=304)

無回答 (N=264)

特に負担とは思わない これくらいの負担はやむをえないと思う

負担ではあるが、何とかやりくりしている 負担が苦しく、やりくりがむずかしい

無回答

図表3-2-6 問3-2 利用料の負担感 × 問5-5 世帯貯蓄
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問３-３（１） 訪問介護の利用メニュー            ［複数回答］ 

≪介護（予防）サービスを利用している方にうかがいます。≫ 

訪問介護（ホームヘルプサービス）を利用している方にうかがいます。 

具体的にどのようなサービスを利用していますか。あてはまるものすべてに○をつけ

てください。 

訪問介護の利用メニューについては、「掃除」が 74.8％と最も多く、次いで、「買物」

が 30.5％、「洗濯」が 28.5％となっている。 

21.9

74.8

28.5

30.5

6.4

12.6

9.3

22.7

12.6

8.8

10.2

4.0

11.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

調理

掃除

洗濯

買物

食事の介助

服薬の介助

トイレの介助やおむつ交換

入浴や清拭の介助

着替えや身支度の介助

歩行や車いす介助

通院の介助

その他

無回答

図表3-3-1 訪問介護の利用メニュー (N=453) 
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図表 3-3-1-1 問 3-3 (1) 訪問介護の利用メニュー × 問 1-4 介護度

14.4

78.4

8.2

17.5

2.1

3.1

1.0

3.1

1.0

2.1

2.1

4.1

17.5

0% 50% 100%

調理

掃除

洗濯

買物

食事の介助

服薬の介助

トイレの介助やおむつ交換

入浴や清拭の介助

着替えや身支度の介助

歩行や車いす介助

通院の介助

その他

無回答

要支援１

(N=97)

23.8

87.1

19.8

26.7

1.0

3.0

2.0

9.9

1.0

3.0

3.0

5.0

4.0

0% 50% 100%

要支援２

(N=101)

24.7

76.3

35.5

39.8

3.2

10.8

1.1

22.6

5.4

2.2

9.7

3.2

10.8

0% 50% 100%

調理

掃除

洗濯

買物

食事の介助

服薬の介助

トイレの介助やおむつ交換

入浴や清拭の介助

着替えや身支度の介助

歩行や車いす介助

通院の介助

その他

無回答

要介護１

(N=93)

30.0

76.3

38.8

37.5

5.0

18.8

7.5

36.3

15.0

12.5

17.5

2.5

8.8

0% 50% 100%

要介護２

(N=80)
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23.7

55.3

50.0

34.2

15.8

23.7

15.8

52.6

42.1

21.1

26.3

5.3

15.8

0% 50% 100%

調理

掃除

洗濯

買物

食事の介助

服薬の介助

トイレの介助やおむつ交換

入浴や清拭の介助

着替えや身支度の介助

歩行や車いす介助

通院の介助

その他

無回答

要介護３

(N=38)

13.6

68.2

63.6

36.4

27.3

54.5

68.2

59.1

68.2

50.0

27.3

4.5

13.6

0% 50% 100%

要介護４

(N=22)

5.9

29.4

17.6

17.6

35.3

23.5

64.7

35.3

41.2

23.5

11.8

5.9

5.9

0% 50% 100%

調理

掃除

洗濯

買物

食事の介助

服薬の介助

トイレの介助やおむつ交換

入浴や清拭の介助

着替えや身支度の介助

歩行や車いす介助

通院の介助

その他

無回答

要介護５

(N=17)
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・生活援助 ---「調理」、「掃除」、「洗濯」、「買い物」のいずれかを利用 

・身体介護 ---「食事」、「服薬」、「トイレ・おむつ」、「入浴・清拭」、「着替え 

・身支度」、「歩行・車椅子」、「通院」のいずれかを利用 

95.0

82.1

56.1

42.5

6.5

18.8

33.3

5.0

13.7

39.0

46.6

71.0

89.5

12.5

66.7

4.2

4.9

11.0

22.6

10.5

68.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

要支援１ (N=80)

要支援２ (N=95)

要介護１ (N=82)

要介護２ (N=73)

要介護３ (N=31)

要介護４ (N=19)

要介護５ (N=16)

わからない (N=3)

生活援助のみ 生活援助と身体介護の組み合わせ 身体介護のみ

図表3-3-1-2 問3-3（1） 訪問介護の利用メニュー(生活援助、身体介護別)×問1-4 介護度
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問３-３（２） 訪問介護の利用時間 

≪介護（予防）サービスを利用している方にうかがいます。≫ 

訪問介護（ホームヘルプサービス）を利用している方にうかがいます。 

サービス１回あたりの利用時間は、通院の介助にかかる時間を除いて、おおむねどれ

くらいですか。あてはまるもの１つに○をつけてください。 

訪問介護の利用時間については、「45分～60分未満」が 40.5％と最も多く、次いで、

「30 分～45 分未満」が 14.3％、「60 分～75 分未満」が 12.0％となっている。 

3.5

7.0

14.3

40.5

12.0

5.8

7.3

2.5

7.3

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

20分未満

20分～30分未満

30分～45分未満

45分～60分未満

60分～75分未満

75分～90分未満

90分～120分未満

120分以上

無回答

図表3-3-2 訪問介護の利用時間 (N=400) 
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3.8

1.0

2.4

1.4

9.7

15.8

6.3

6.3

2.1

6.1

12.5

6.5

10.5

12.5

33.3

17.5

14.4

15.9

6.9

12.9

15.8

25.0

45.0

48.5

35.4

40.3

35.5

31.6

25.0

11.3

16.5

14.6

9.7

9.7

6.3

1.3
3.1

8.5

9.7

12.9

6.3

3.8

4.1

11.0

9.7

6.5

15.8

6.3

1.3

3.1

4.2

12.5

33.3

10.0

7.2

6.1

5.6

6.5

10.5

33.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

要支援１ (N=80)

要支援２ (N=97)

要介護１ (N=82)

要介護２ (N=72)

要介護３ (N=31)

要介護４ (N=19)

要介護５ (N=16)

わからない (N=3)

20分未満 20分～30分未満 30分～45分未満

45分～60分未満 60分～75分未満 75分～90分未満

90分～120分未満 120分以上 無回答

図表3-3-2-1 問3-3（2） 訪問介護の利用時間 × 問1-4 介護度
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問３-４（１） 通所介護の利用メニュー            ［複数回答］ 

≪介護（予防）サービスを利用している方にうかがいます。≫ 

通所介護（デイサービス）を利用している方にうかがいます。 

具体的にどのようなメニューを利用していますか。あてはまるものすべてに○をつけ

てください。 

通所介護の利用メニューについては、「レクリエーション・体操など体を動かす内容」

が 78.6％と最も多く、次いで、「健康チェック（体温、血圧測定など）」が 76.2％、「食

事」が 71.6％となっている。 

61.0

71.6

78.6

58.6

31.9

60.1

7.7

21.6

76.2

4.2

4.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

入浴

食事

レクリエーション・体操など体を動かす内容

ゲームや趣味創作活動

音楽活動（カラオケなど）

筋力トレーニング、運動能力向上

栄養改善

口腔機能（食べる・かむ・話す）の向上

健康チェック（体温、血圧測定など）

その他

無回答

図表3-4-1 通所介護の利用メニュー (N=744) 
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問 3-4-1-1 通所介護の利用メニュー × 問 1-4 介護度

29.5

43.9

67.6

35.3

20.1

61.2

4.3

12.2

66.2

1.4

5.8

0% 50% 100%

入浴

食事

レクリエーション・体操など体を動かす内容

ゲームや趣味創作活動

音楽活動（カラオケなど）

筋力トレーニング、運動能力向上

栄養改善

口腔機能（食べる・かむ・話す）の向上

健康チェック（体温、血圧測定など）

その他

無回答

要支援１

(N=139)

49.6

63.3

74.8

55.4

30.9

61.2

7.2

20.1

72.7

6.5

5.8

0% 50% 100%

要支援２

(N=139)

67.8

84.1

86.4

75.2

38.8

65.9

10.3

26.6

86.0

5.1

1.9

0% 50% 100%

入浴

食事

レクリエーション・体操など体を動かす内容

ゲームや趣味創作活動

音楽活動（カラオケなど）

筋力トレーニング、運動能力向上

栄養改善

口腔機能（食べる・かむ・話す）の向上

健康チェック（体温、血圧測定など）

その他

無回答

要介護１

(N=214)

78.3

83.2

81.1

61.5

31.5

62.9

9.1

22.4

79.0

2.1

4.2

0% 50% 100%

要介護２

(N=143)
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75.9

84.5

79.3

65.5

43.1

50.0

8.6

27.6

67.2

5.2

3.4

0% 50% 100%

入浴

食事

レクリエーション・体操など体を動かす内容

ゲームや趣味創作活動

音楽活動（カラオケなど）

筋力トレーニング、運動能力向上

栄養改善

口腔機能（食べる・かむ・話す）の向上

健康チェック（体温、血圧測定など）

その他

無回答

要介護３

(N=58)

90.3

80.6

90.3

61.3

32.3

38.7

3.2

19.4

77.4

6.5

3.2

0% 50% 100%

要介護４

(N=31)

85.7

64.3

71.4

21.4

14.3

28.6

-

35.7

92.9

7.1

-

0% 50% 100%

入浴

食事

レクリエーション・体操など体を動かす内容

ゲームや趣味創作活動

音楽活動（カラオケなど）

筋力トレーニング、運動能力向上

栄養改善

口腔機能（食べる・かむ・話す）の向上

健康チェック（体温、血圧測定など）

その他

無回答

要介護５

(N=14)
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問３-４（２） 通所介護の利用時間 

≪介護（予防）サービスを利用している方にうかがいます。≫ 

 通所介護（デイサービス）を利用している方にうかがいます。 

サービスの１回あたりの利用時間は、おおむねどれくらいですか。あてはまるもの１

つに○をつけてください。 

通所介護の利用時間については、「５時間～６時間未満」が 25.8％と最も多く、次い

で、「６時間～７時間未満」が 23.6％、「２時間～３時間未満」が 13.5％となっている。 

9.1

13.5

10.1

6.0

25.8

23.6

9.7

2.2

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

２時間未満

２時間～３時間未満

３時間～４時間未満

４時間～５時間未満

５時間～６時間未満

６時間～７時間未満

７時間以上

無回答

図表3-4-2 通所介護の利用時間 (N=713) 
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10.7

12.2

5.2

8.8

10.7

6.7

14.3

50.0

28.2

22.1

7.6

6.6

3.6

10.0

19.8

10.7

6.7

5.8

8.9

3.3

21.4

25.0

5.3

9.9

6.2

5.1

1.8

6.7

17.6

25.2

31.0

24.8

32.1

26.7

14.3

25.0

9.9

13.0

30.0

30.7

30.4

36.7

35.7

5.3

5.3

11.4

15.3

10.7

6.7

14.3

3.1

1.5

1.9

2.9

1.8

3.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

要支援１ (N=131)

要支援２ (N=131)

要介護１ (N=210)

要介護２ (N=137)

要介護３ (N=56)

要介護４ (N=30)

要介護５ (N=14)

わからない (N=4)

２時間未満 ２時間～３時間未満 ３時間～４時間未満 ４時間～５時間未満

５時間～６時間未満 ６時間～７時間未満 ７時間以上 無回答

図表3-4-2-1 問3-4（2） 通所介護の利用時間 × 問1-4 介護度
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問３-５ サービス利用による生活の変化            ［複数回答］ 

≪介護（予防）サービスを利用している方にうかがいます。≫ 

すべての方にうかがいます。介護（予防）サービスを利用することにより、生活にど

のような変化がありましたか。あてはまるものすべてに○をつけてください。 

サービス利用による生活の変化については、「精神的に楽になった」が 41.6％と最も

多く、次いで、「自分で身の回りのことをしようとする意欲が出てきた」が 27.7％、「体

調が良くなった」が 27.4％となっている。 

27.7

41.6

17.2

27.4

19.4

6.3

18.1

10.0

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

自分で身の回りのことをしようとする

意欲が出てきた

精神的に楽になった

家族に対する気兼ねが減った

体調が良くなった

外出することが増えた

その他

特に変化はない

無回答

図表3-5 サービス利用による生活の変化 (N=1,567) 
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図表 3-5-1 問 3-5 サービス利用による生活の変化 × 問 1-4 介護度 

30.4

43.0

9.1

29.5

17.8

7.0

18.7

9.9

0% 20% 40% 60%

自分で身の回りのことをしようとする

意欲が出てきた

精神的に楽になった

家族に対する気兼ねが減った

体調が良くなった

外出することが増えた

その他

特に変化はない

無回答

要支援１

(N=342)

35.4

49.2

15.1

32.1

19.7

5.9

15.4

7.5

0% 20% 40% 60%

要支援２

(N=305)

32.2

41.5

20.3

31.1

23.7

5.1

16.7

7.6

0% 20% 40% 60%

自分で身の回りのことをしようとする

意欲が出てきた

精神的に楽になった

家族に対する気兼ねが減った

体調が良くなった

外出することが増えた

その他

特に変化はない

無回答

要介護１

(N=354)

22.3

39.2

21.3

26.5

21.0

5.2

19.2

9.6

0% 20% 40% 60%

要介護２

(N=291)
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20.9

38.1

20.9

19.4

17.2

9.0

18.7

12.7

0% 20% 40% 60%

自分で身の回りのことをしようとする

意欲が出てきた

精神的に楽になった

家族に対する気兼ねが減った

体調が良くなった

外出することが増えた

その他

特に変化はない

無回答

要介護３

(N=134)

10.5

32.6

23.3

16.3

8.1

12.8

20.9

16.3

0% 20% 40% 60%

要介護４

(N=86)

8.7

26.1

23.9

8.7

17.4

2.2

23.9

26.1

0% 20% 40% 60%

自分で身の回りのことをしようとする

意欲が出てきた

精神的に楽になった

家族に対する気兼ねが減った

体調が良くなった

外出することが増えた

その他

特に変化はない

無回答

要介護５

(N=46)
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２．４ 介護（予防）サービス未利用の方の状況について 

問４-１ サービス利用経験 

≪介護保険による介護（予防）サービスを利用していない方にうかがいます。≫ 

あなたは今までに介護保険による介護（予防）サービスを利用したことがありますか。

あてはまるものに○をつけてください。 

サービス利用経験については、「今までまったく利用したことがない」が 54.1％、「以

前は利用していた」が 26.0％となっている。 

以前は利用していた

26.0%

今までまったく利用

したことがない

54.1%

無回答

19.9%

図表4-1 サービス利用経験 (N=569) 
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19.8

22.4

23.3

35.1

48.0

35.7

61.9

23.1

61.2

57.6

58.9

42.1

36.0

28.6

28.6

53.8

18.9

20.0

17.8

22.8

16.0

35.7

9.5

23.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

要支援１ (N=227)

要支援２ (N=125)

要介護１ (N=73)

要介護２ (N=57)

要介護３ (N=25)

要介護４ (N=28)

要介護５ (N=21)

わからない (N=13)

以前は利用していた 今までまったく利用したことがない 無回答

図表 4-1-1 問4-1 サービス利用経験 × 問1-4 介護度
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問４-２ サービスを利用していない理由            ［複数回答］ 

≪介護保険による介護（予防）サービスを利用していない方にうかがいます。≫ 

あなたが介護（予防）サービスを現在利用していない理由はなんですか。あてはまる

ものすべてに○をつけてください。 

サービスを利用していない理由については、「サービスを利用しなくても自分で生活

できるから」が 36.6％と最も多く、次いで、「家族など介護してくれる人がいるから」

が 25.7％、「いざという時のために、とりあえず要介護（支援）認定申請したから」が

24.3％となっている。 

36.6

25.7

5.8

2.8

10.5

8.1

1.1

0.4

6.2

24.3

0.5

7.4

23.4

0% 10% 20% 30% 40%

サービスを利用しなくても自分で生活できるから

家族など介護してくれる人がいるから

以前よりも状態が改善したから

家族が急病など緊急時のショートステイの

利用のみ希望しているから

病院（医療保険適用）に入院しているから

サービス利用料（サービス費用の１割

または２割の負担額）が負担になるから

利用したいサービスがあるが、

そのサービスを利用できる事業所が近くにないから

利用を希望したが、サービスに空きがないから

住宅改修や福祉用具の購入だけを希望していたから

いざという時のために、

とりあえず要介護（支援）認定申請したから

給付制限を受けているから

その他

無回答

図表4-2 サービスを利用していない理由 (N=569) 
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図表 4-2-1 問 4-2 サービスを利用していない理由 × 問 4-1 これまでのサービス利用経験

19.6

29.1

10.8

2.0

26.4

12.8

0.7

0.0

7.4

13.5

0.0

11.5

12.2

0% 20% 40% 60%

サービスを利用しなくても自分で生活できるから

家族など介護してくれる人がいるから

以前よりも状態が改善したから

家族が急病など緊急時のショートステイの

利用のみ希望しているから

病院（医療保険適用）に入院しているから

サービス利用料（サービス費用の１割

または２割の負担額）が負担になるから

利用したいサービスがあるが、

そのサービスを利用できる事業所が近くにないから

利用を希望したが、サービスに空きがないから

住宅改修や福祉用具の購入だけを希望していたから

いざという時のために、

とりあえず要介護（支援）認定申請したから

給付制限を受けているから

その他

無回答

以前は利用していた

(N=148) 

54.5

31.2

4.2

3.6

6.8

8.1

1.6

0.6

5.8

34.7

0.0

6.8

9.7

0% 20% 40% 60%

今までまったく利用したことがない

(N=308) 
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問４-２（１） 利用できないサービス             ［複数回答］ 

≪介護保険による介護（予防）サービスを利用していない方にうかがいます。≫ 

「７.利用したいサービスがあるが、そのサービスを利用できる事業所が近くにないか

ら」または「８.利用を希望したが、サービスに空きがないから」を選んだ方にお聞き

します。近くにないサービス事業所、空きがないサービス事業所は、次のうちどれで

すか。あてはまるものすべてに○をつけてください。 

利用できないサービスについては、「通所介護（デイサービス）」が３件と最も多く、

次いで、「訪問介護（ホームヘルプサービス）」が２件となっている。 

2 

3 

1 

1 

0 

0 

0 

1 

0 

1 

0 

0 

0 

0 

0 

0 

0 

0 

1 

0 

1 

0件 1件 2件 3件 4件

訪問介護（ホームヘルプサービス）

通所介護（デイサービス）

通所リハビリテーション（デイケア）

短期入所（ショートステイ）

訪問看護（介護保険分）

訪問リハビリテーション

居宅療養管理指導

訪問入浴介護

福祉用具貸与

特定施設入居者生活介護

定期巡回・随時対応型訪問介護看護

夜間対応型訪問介護

認知症対応型通所介護

小規模多機能型居宅介護

認知症対応型共同生活介護（グループホーム）

看護小規模多機能型居宅介護

居宅介護支援、介護予防支援（ケアマネジャー）

介護老人福祉施設（特別養護老人ホーム）

介護老人保健施設

介護療養型医療施設（病院・診療所／介護保険適用）

無回答

図表4-2-1 利用できないサービス (N=8) 
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問４-３ 今後の介護（予防）サービスの利用意向 

≪介護保険による介護（予防）サービスを利用していない方にうかがいます。≫ 

すべての方におうかがいします。今後どのような状況になったときに、介護（予防）

サービスを利用しようと思いますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。 

今後の利用意向については、「身の回りのことが自分でできなくなったとき」が59.8％

と最も多く、次いで、「介護者が介護を続けることが困難になったとき」が 12.7％、「病

院から退院したら利用したい」が 7.2％となっている。 

59.8

7.2

0.9

0.2

12.7

1.9

2.5

14.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

身の回りのことが自分でできなくなったとき

病院から退院したら利用したい

利用したいサービス事業所が近くにできたとき

利用したいサービスの定員に空きができたとき

介護者が介護を続けることが困難になったとき

その他

今後も利用する予定はない

無回答

図表4-3 今後の介護（予防）サービスの利用意向 (N=569) 
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78.9

64.0

49.3

43.9

28.0

14.3

14.3

46.2

1.33.2

4.1

10.5

36.0

32.1

28.6

7.7

0.91.6

4.0

3.6

6.6

13.6

20.5

33.3

4.0

3.6

19.0

1.31.6

4.1

7.1

7.7

0.41.6

4.1

4.0

3.6

28.6

10.6

14.4

17.8

12.3

24.0

35.7

9.5

38.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

要支援１ (N=227)

要支援２ (N=125)

要介護１ (N=73)

要介護２ (N=57)

要介護３ (N=25)

要介護４ (N=28)

要介護５ (N=21)

わからない (N=13)

身の回りのことが自分でできなくなったとき 病院から退院したら利用したい
利用したいサービス事業所が近くにできたとき 利用したいサービスの定員に空きができたとき
介護者が介護を続けることが困難になったとき その他
今後も利用する予定はない 無回答

図表4-3-1 問4-3 今後の介護（予防）サービスの利用意向 × 問1-4 介護度
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２．５ 今後の暮らし方・経済状況等について 

問５-１ 介護度が重くなったときの生活場所 

すべての方におうかがいします。今後、要介護度が重くなるなど状況が変わったとき、

どのようなところで過ごしたいと考えていますか。あてはまるもの１つに○をつけて

ください。 

介護度が重くなったときの生活場所については、「現在の場所で生活を続けたい（自

宅の場合、増改築を含む）」が 49.9％と最も多く、次いで、「特別養護老人ホームに入所

したい」が 11.2％、「病院（介護保険適用）に入院したい」が 8.8％となっている。 

49.9

3.4

11.2

6.5

8.8

2.3

1.8

5.8

2.4

7.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

現在の場所で生活を続けたい

（自宅の場合、増改築を含む）

住み替えにより在宅での生活を続けたい

特別養護老人ホームに入所したい

介護老人保健施設に入所したい

病院（介護保険適用）に入院したい

グループホームに入居したい

ケアハウスや有料老人ホームに入居したい

サービス付き高齢者向け住宅などの

高齢者向け住宅に入居したい

その他

無回答

図表5-1 介護度が重くなったときの生活場所 (N=2,445) 
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52.4

49.7

50.0

49.7

47.3

45.2

42.2

53.3

3.43.5

3.9

3.6

1.2

4.0

2.4

3.3

8.0

11.6

11.5

13.0

20.7

11.1

8.4

3.3

7.3

7.2

7.2

7.3

4.7

3.2

1.2

9.8

8.1

6.5

9.1

7.7

11.9

13.3

6.7

1.9

2.1

2.4

2.8

4.1

2.4

2.1

2.3

1.7

1.8

0.6

1.6

1.2

8.3

6.4

6.1

4.4

2.4

2.4

1.2

2.1

1.0

2.8

1.3

2.4

6.3

8.4

6.7

4.7

8.1

7.8

7.0

8.9

11.9

21.7

26.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

要支援１ (N=674)

要支援２ (N=517)

要介護１ (N=460)

要介護２ (N=386)

要介護３ (N=169)

要介護４ (N=126)

要介護５ (N=83)

わからない (N=30)

現在の場所で生活を続けたい（自宅の場合、増改築を含む）
住み替えにより在宅での生活を続けたい
特別養護老人ホームに入所したい
介護老人保健施設に入所したい
病院（介護保険適用）に入院したい
グループホームに入居したい
ケアハウスや有料老人ホームに入居したい
サービス付き高齢者向け住宅などの高齢者向け住宅に入居したい
その他
無回答

図表5-1-1 問5-1 介護度が重くなったときの生活場所 × 問1-4 介護度
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56.9

57.3

54.3

54.6

63.6

53.8

41.2

33.8

45.4

26.7

2.8

2.6

1.5

1.0

0.9

11.8

7.8

4.8

2.0

9.5

15.4

12.4

17.0

9.1

16.2

17.6

14.3

9.7

10.7

6.2

5.1

7.3

5.7

9.1

6.8

5.9

7.8

7.2

7.3

9.6

7.2

8.4

6.7

6.0

11.8

3.9

8.4

8.0

1.2

2.1

2.6

3.1

1.7

7.8

2.2

4.7

1.5

1.8

0.7

0.5

3.0

2.0

5.3

1.8

2.9

3.6

6.0

3.9

9.5

4.7

1.8

1.3

2.2

3.1

2.6

11.7

2.6

2.7

5.1

5.4

7.7

4.6

18.2

6.0

11.8

9.1

7.2

31.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

配偶者（夫または妻） (N=935)

息子 (N=389)

娘 (N=453)

子の配偶者 (N=194)

親・配偶者の親 (N=11)

孫・孫の配偶者 (N=117)

兄弟・姉妹 (N=17)

その他 (N=77)

ひとり暮らし (N=692)

無回答 (N=150)

現在の場所で生活を続けたい（自宅の場合、増改築を含む）

住み替えにより在宅での生活を続けたい

特別養護老人ホームに入所したい

介護老人保健施設に入所したい

病院（介護保険適用）に入院したい

グループホームに入居したい

ケアハウスや有料老人ホームに入居したい

サービス付き高齢者向け住宅などの高齢者向け住宅に入居したい

その他

無回答

図表5-1-2 問5-1 介護度が重くなったときの生活場所 × 問1-8 同居者
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54.2

42.8

36.7

2.3

6.9

3.2

11.6

11.2

8.9

6.3

8.4

4.4

9.0

8.4

7.7

2.3

2.4

2.0

1.4

3.2

1.6

5.1

9.7

2.0

2.2

2.8

2.8

5.6

4.5

30.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

いる (N=1,659)

いない (N=538)

無回答 (N=248)

現在の場所で生活を続けたい（自宅の場合、増改築を含む）
住み替えにより在宅での生活を続けたい
特別養護老人ホームに入所したい
介護老人保健施設に入所したい
病院（介護保険適用）に入院したい
グループホームに入居したい
ケアハウスや有料老人ホームに入居したい
サービス付き高齢者向け住宅などの高齢者向け住宅に入居したい
その他
無回答

図表5-1-3 問5-1 介護度が重くなったときの生活場所 × 問6-1 介護者の有無
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問５-２ 住み慣れた地域で暮らし続けるために必要だと思うこと ［複数回答］ 

あなたは、住み慣れた地域や家庭で自立した生活を続けるために必要なことはどのよ

うなことだと思いますか。あてはまるものすべてに○をつけてください。 

住み慣れた地域で暮らし続けるために必要だと思うことについては、「住み続けられ

る住まいがある」が 66.2％と最も多く、次いで、「家族が同居、または近くにいる」が

55.8％、「介護に要する費用が過大にならないこと」が 50.2％となっている。 

66.2

55.8

36.7

50.0

38.6

29.2

27.7

29.6

14.8

19.8

50.2

27.4

39.4

31.8

2.2

7.8

0% 20% 40% 60% 80%

住み続けられる住まいがある

家族が同居、または近くにいる

除雪体制が整っている

通院がしやすい環境である

必要な介護サービスの量が利用できる

24時間体制の安心できる介護サービス

24時間体制の安心できる医療サービス

いつでも何でも相談できる窓口がある

近所付き合いの中で見守り体制がつくられている

見守ってくれる友人・知人が近くにいる

介護に要する費用が過大にならないこと

利用しやすい交通機関がある

身近に買い物できる場所がある

緊急時の通報手段がある

その他

無回答

図表5-2 住み慣れた地域で暮らし続けるために必要だと思うこと (N=2,445) 
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問５-３ 情報の入手先                    ［複数回答］ 

あなたは、介護保険に関する情報を、主にどこから入手していますか。あてはまるもの

すべてに○をつけてください。 

情報の入手先については、「ケアマネジャーやヘルパー」が 53.0％と最も多く、次い

で、「新聞、情報誌」が 23.8％、「地域包括支援センター」が 23.3％となっている。 

23.8

20.0

1.5

22.5

15.5

23.3

3.3

17.1

53.0

23.1

3.4

11.9

2.2

6.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

新聞、情報誌

テレビ、ラジオ

ホームページ

市の広報（広報さっぽろなど）

区役所、保健センター、

まちづくりセンターなど市の窓口

地域包括支援センター

介護予防センター

病院や診療所

ケアマネジャーやヘルパー

家族、親戚等の親族

民生委員

友人、知人

その他

無回答

図表5-3 情報の入手先 (N=2,445) 
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問５-４（１） 個人収入 

収入についてうかがいます。あなた個人の平成 27 年１年間の収入（税込み）はいくら

ですか。あてはまるもの１つに○をつけてください。 

個人収入については、「100～200 万円未満」が 28.3％と最も多く、次いで、「50～100

万円未満」が 19.5％、「200～300 万円未満」が 17.1％となっている。 

9.2

19.5

28.3

17.1

5.4

1.1

0.4

0.3

0.2

0.3

5.8

12.4

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

50万円未満

50～100万円未満

100～200万円未満

200～300万円未満

300～400万円未満

400～500万円未満

500～600万円未満

600～700万円未満

700～1,000万円未満

1,000万円以上

わからない

無回答

図表5-4-1 個人収入 (N=2,445) 
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問５-４（２） 世帯収入 

収入についてうかがいます。世帯全体の平成 27年１年間の収入（税込み）はいくらで

すか。あてはまるもの１つに○をつけてください。 

世帯収入については、「200～300 万円未満」が 22.7％と最も多く、次いで、「100～200

万円未満」が 20.0％、「300～400 万円未満」が 12.2％となっている。 

2.5

6.7

20.0

22.7

12.2

4.5

1.9

0.9

1.0

0.8

10.0

16.8

0% 5% 10% 15% 20% 25%

50万円未満

50～100万円未満

100～200万円未満

200～300万円未満

300～400万円未満

400～500万円未満

500～600万円未満

600～700万円未満

700～1,000万円未満

1,000万円以上

わからない

無回答

図表5-4-2 世帯収入 (N=2,445) 
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問５-５ 世帯貯蓄 

世帯全体の貯蓄の合計額はおよそいくらですか。あてはまるもの１つに○をつけてく

ださい。 

世帯貯蓄については、「100 万円未満」が 16.0％と最も多く、次いで、「100～200 万円

未満」が 8.4％、「700～1000 万円未満」が 6.4％となっている。 

16.0

8.4

5.9

3.4

3.7

4.6

6.4

5.2

3.0

3.5

3.8

16.7

19.3

0% 5% 10% 15% 20% 25%

100万円未満

100万円以上200万円未満

200万円以上300万円未満

300万円以上400万円未満

400万円以上500万円未満

500万円以上700万円未満

700万円以上1,000万円未満

1,000万円以上1,500万円未満

1,500万円以上2,000万円未満

2,000万円以上3,000万円未満

3,000万円以上

わからない

無回答

図表5-5 世帯貯蓄 (N=2,445) 
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問５-６ 介護保険料の負担感 

あなたは、現在支払っている介護保険料についてどう思いますか。あてはまるもの１

つに○をつけてください。 

介護保険料の負担感については、「負担ではあるが、何とかやりくりしている」が

39.1％と最も多く、次いで、「これくらいの負担はやむをえないと思う」が 37.2％、「特

に負担とは思わない」が 10.2％となっている。 

特に負担とは思わない

10.2%

これくらいの負担は

やむをえないと思う

37.2%
負担ではあるが、何

とかやりくりしてい

る

39.1%

負担が苦しく、やり

くりがむずかしい

6.3%

無回答

7.1%

図表5-6 介護保険料の負担感 (N=2,445) 
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15.1

8.7

9.0

4.0

11.5

5.0

7.1

6.6

4.0

13.3

11.4

9.8

38.6

31.6

40.6

39.1

35.6

36.3

31.6

40.1

64.0

70.0

36.9

32.6

30.2

46.8

42.5

44.3

48.3

46.3

53.5

46.7

20.0

16.7

36.9

36.2

6.5

7.8

3.8

9.2

4.6

3.8

4.5

5.4

4.0

8.4

6.2

9.6

5.2

4.2

3.4

8.8

3.2

1.2

8.0

6.5

15.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

第１段階 (N=603)

第２段階 (N=231)

第３段階 (N=212)

第４段階 (N=174)

第５段階 (N=87)

第６段階 (N=80)

第７段階 (N=155)

第８段階 (N=167)

第９段階 (N=25)

第10段階 (N=30)

わからない (N=369)

無回答 (N=307)

特に負担とは思わない これくらいの負担はやむをえないと思う

負担ではあるが、何とかやりくりしている 負担が苦しく、やりくりがむずかしい

無回答

図表5-6-1 問5-6 介護保険料の負担感 × 問1-6 介護保険料所得段階
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11.2

7.9

9.4

41.1

29.5

31.7

37.6

48.3

30.1

5.4

8.6

7.1

4.7

5.6

21.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

介護（予防）サービスを利

用している (N=1,567)

介護保険によるサービス

を利用していない

(N=569)

無回答 (N=309)

特に負担とは思わない これくらいの負担はやむをえないと思う

負担ではあるが、何とかやりくりしている 負担が苦しく、やりくりがむずかしい

無回答

図表5-6-2 問5-6 介護保険料の負担感 × 問2-5 介護サービス利用の有無
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11.1

8.4

10.4

11.0

11.4

11.1

10.0

28.6

0.0

25.0

17.5

6.3

30.5

32.6

38.5

42.9

50.8

48.1

70.0

57.1

80.0

50.0

35.0

30.4

42.9

47.1

41.8

41.0

32.6

33.3

20.0

14.3

20.0

25.0

32.9

23.4

11.1

8.6

6.5

2.9

3.8

7.4

5.6

5.6

4.4

3.4

2.7

2.2

1.5

9.1

34.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

50万円未満 (N=226)

50～100万円未満 (N=476)

100～200万円未満 (N=691)

200～300万円未満 (N=417)

300～400万円未満 (N=132)

400～500万円未満 (N=27)

500～600万円未満 (N=10)

600～700万円未満 (N=7)

700～1,000万円未満 (N=5)

1,000万円以上 (N=8)

わからない (N=143)

無回答 (N=303)

特に負担とは思わない これくらいの負担はやむをえないと思う

負担ではあるが、何とかやりくりしている 負担が苦しく、やりくりがむずかしい

無回答

図表5-6-3 問5-6 介護保険料の負担感 × 問5-4(1) 個人収入
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21.3

7.9

8.6

9.4

6.7

11.9

14.9

22.7

25.0

31.6

13.5

9.7

21.3

31.5

36.6

37.1

47.0

54.1

51.1

45.5

54.2

36.8

35.2

29.4

45.9

44.2

41.7

46.0

39.6

30.3

31.9

27.3

20.8

26.3

38.5

29.2

6.6

12.1

10.4

4.0

5.0

3.7

2.1

4.5

7.0

4.9

4.9

4.2

2.7

3.6

1.7

5.3

5.7

26.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

50万円未満 (N=61)

50～100万円未満 (N=165)

100～200万円未満 (N=489)

200～300万円未満 (N=556)

300～400万円未満 (N=298)

400～500万円未満 (N=109)

500～600万円未満 (N=47)

600～700万円未満 (N=22)

700～1,000万円未満 (N=24)

1,000万円以上 (N=19)

わからない (N=244)

無回答 (N=411)

特に負担とは思わない これくらいの負担はやむをえないと思う

負担ではあるが、何とかやりくりしている 負担が苦しく、やりくりがむずかしい

無回答

図表5-6-4 問5-6 介護保険料の負担感 × 問5-4(2) 世帯収入
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9.5

6.3

7.6

9.5

12.1

10.6

8.3

12.6

10.8

15.3

24.5

12.7

7.0

28.7

38.0

39.3

45.2

33.0

47.8

53.5

41.7

48.6

57.6

57.4

35.2

25.7

47.4

44.4

48.3

36.9

48.4

38.1

33.1

40.2

39.2

22.4

18.1

39.1

35.0

11.3

9.3

4.1

4.8

6.6

3.5

2.5

3.1

1.2

8.1

6.4

3.1

2.0

0.7

3.6

2.5

2.4

1.4

3.5

4.9

25.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

100万円未満

(N=390)

100万円以上200万円未満

(N=205)

200万円以上300万円未満

(N=145)

300万円以上400万円未満

(N=84)

400万円以上500万円未満

(N=91)

500万円以上700万円未満

(N=113)

700万円以上1,000万円未満

(N=157)

1,000万円以上1,500万円未満

(N=127)

1,500万円以上2,000万円未満

(N=74)

2,000万円以上3,000万円未満

(N=85)

3,000万円以上

(N=94)

わからない

(N=409)

無回答

(N=471)

特に負担とは思わない これくらいの負担はやむをえないと思う

負担ではあるが、何とかやりくりしている 負担が苦しく、やりくりがむずかしい

無回答

図表5-6-5 問5-6 介護保険料の負担感 × 問5-5 世帯貯蓄
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問５-７ 介護サービスと介護保険料の関係 

介護保険では、介護サービスを充実させることで、介護保険料が上がりますが、介護サ

ービスと保険料の関係について、あなたはどのように考えますか。あてはまるもの１

つに○をつけてください。 

介護サービスと介護保険料の関係については、「介護保険料は現状程度とし、介護サ

ービスの量も現状程度を維持すべきである」が 62.0％と最も多く、次いで、「わからな

い」が 17.0％、「介護保険料は今より高くなっても良いので、介護サービスの量を積極

的に増やすべきである」が 6.2％となっている。 

6.2

62.0

4.4

17.0

2.8

7.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

介護保険料は今より高くなっても良いので、

介護サービスの量を積極的に増やすべきである

介護保険料は現状程度とし、

介護サービスの量も現状程度を維持すべきである

介護保険料を安くするため、

介護サービスの量を減らしても構わない

わからない

その他

無回答

図表5-7 介護サービスと介護保険料の関係 (N=2,445) 
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6.6

7.4

4.2

7.5

4.6

5.0

5.8

4.2

16.0

10.0

5.1

7.2

59.5

62.8

69.3

64.9

70.1

67.5

72.3

68.3

68.0

63.3

56.1

54.1

4.0

6.1

3.8

6.9

4.6

2.5

5.8

5.4

0.0

13.3

2.2

4.6

18.4

15.6

14.6

12.6

14.9

11.3

11.6

17.4

8.0

6.7

25.2

16.3

2.7 1.7

4.2

4.6

4.6

2.5

1.9

1.8

4.0

3.5

2.0

8.8

6.5

3.8

3.4

1.1

11.3

2.6

3.0

4.0

6.7

7.9

16.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

第１段階 (N=603)

第２段階 (N=231)

第３段階 (N=212)

第４段階 (N=174)

第５段階 (N=87)

第６段階 (N=80)

第７段階 (N=155)

第８段階 (N=167)

第９段階 (N=25)

第10段階 (N=30)

わからない (N=369)

無回答 (N=307)

介護保険料は今より高くなっても良いので、介護サービスの量を積極的に増やすべきである

介護保険料は現状程度とし、介護サービスの量も現状程度を維持すべきである

介護保険料を安くするため、介護サービスの量を減らしても構わない

わからない

その他

無回答

図表5-7-1 問5-7 介護サービスと介護保険料の関係 × 問1-6 介護保険料所得段階
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4.9

6.1

4.9

8.6

9.1

0.0

20.0

0.0

20.0

12.5

7.0

5.0

61.1

61.8

69.2

67.1

72.7

85.2

50.0

71.4

80.0

50.0

51.7

38.3

7.5

4.8

3.8

3.8

5.3

0.0

10.0

14.3

0.0

25.0

3.5

3.3

19.0

19.5

15.9

15.8

8.3

11.1

10.0

14.3

30.8

14.5

3.5 4.0

2.9

2.2

3.0

3.5

1.3

4.0

3.8

3.3

2.4

1.5

3.7

10.0

12.5

3.5

37.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

50万円未満 (N=226)

50～100万円未満 (N=476)

100～200万円未満 (N=691)

200～300万円未満 (N=417)

300～400万円未満 (N=132)

400～500万円未満 (N=27)

500～600万円未満 (N=10)

600～700万円未満 (N=7)

700～1,000万円未満 (N=5)

1,000万円以上 (N=8)

わからない (N=143)

無回答 (N=303)

介護保険料は今より高くなっても良いので、介護サービスの量を積極的に増やすべきである

介護保険料は現状程度とし、介護サービスの量も現状程度を維持すべきである

介護保険料を安くするため、介護サービスの量を減らしても構わない

わからない

その他

無回答

図表5-7-2 問5-7 介護サービスと介護保険料の関係 × 問5-4(1) 個人収入
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4.9

5.5

4.1

5.2

7.7

13.8

10.6

4.5

20.8

15.8

5.7

5.8

52.5

63.6

65.0

69.4

70.8

69.7

68.1

77.3

58.3

57.9

58.6

41.8

9.8

5.5

4.1

4.7

5.7

3.7

4.3

4.5

4.2

10.5

2.9

3.2

23.0

19.4

19.2

15.5

11.1

10.1

14.9

9.1

4.2

5.3

26.6

17.0

4.9

1.8

4.3

2.2

3.0

1.8

2.1

4.2

3.3

2.2

4.9

4.2

3.3

3.1

1.7

0.9

4.5

8.3

10.5

2.9

29.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

50万円未満 (N=61)

50～100万円未満 (N=165)

100～200万円未満 (N=489)

200～300万円未満 (N=556)

300～400万円未満 (N=298)

400～500万円未満 (N=109)

500～600万円未満 (N=47)

600～700万円未満 (N=22)

700～1,000万円未満 (N=24)

1,000万円以上 (N=19)

わからない (N=244)

無回答 (N=411)

介護保険料は今より高くなっても良いので、介護サービスの量を積極的に増やすべきである

介護保険料は現状程度とし、介護サービスの量も現状程度を維持すべきである

介護保険料を安くするため、介護サービスの量を減らしても構わない

わからない

その他

無回答

図表5-7-3 問5-7 介護サービスと介護保険料の関係 × 問5-4(2) 世帯収入



- 82 - 

問５-８ 今後の介護保険料の負担のあり方 

あなたは、今後の介護保険料の負担はどうあるべきだと思いますか。あてはまるもの

１つに○をつけてください。 

今後の介護保険料の負担のあり方については、「所得の高い人の負担を増やし、所得

の低い人の負担を減らす（累進性を強める）」が 44.8％と最も多く、次いで、「所得の高

い人と低い人とは、現状ぐらいのバランスで負担し合う」が 23.6％、「わからない」が

21.2％となっている。 

23.6

44.8

1.3

21.2

1.3

7.9

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

所得の高い人と低い人とは、

現状ぐらいのバランスで負担し合う

所得の高い人の負担を増やし、所得の

低い人の負担を減らす（累進性を強める）

所得の高い人の負担を減らし、所得の

低い人の負担を増やす（累進性を弱める）

わからない

その他

無回答

図表5-8 今後の介護保険料の負担のあり方 (N=2,445) 
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19.4

20.3

22.2

23.0

34.5

33.8

33.5

34.7

28.0

46.7

18.4

22.1

48.1

55.0

52.4

54.0

46.0

41.3

41.3

38.3

36.0

16.7

39.3

36.5

0.2 0.9

0.9

0.6

1.3

1.9

5.4

12.0

6.7

0.5

1.6

22.6

16.0

17.5

18.4

16.1

15.0

17.4

18.6

12.0

20.0

31.4

22.1

1.5 0.4

0.9

0.6

1.1

3.2

1.2

8.0

1.4

1.0

8.3

7.4

6.1

3.4

2.3

8.8

2.6

1.8

4.0

10.0

8.9

16.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

第１段階 (N=603)

第２段階 (N=231)

第３段階 (N=212)

第４段階 (N=174)

第５段階 (N=87)

第６段階 (N=80)

第７段階 (N=155)

第８段階 (N=167)

第９段階 (N=25)

第10段階 (N=30)

わからない (N=369)

無回答 (N=307)

所得の高い人と低い人とは、現状ぐらいのバランスで負担し合う
所得の高い人の負担を増やし、所得の低い人の負担を減らす（累進性を強める）
所得の高い人の負担を減らし、所得の低い人の負担を増やす（累進性を弱める）
わからない
その他
無回答

図表5-8-1 問5-8 今後の介護保険料の負担のあり方 × 問1-6 介護保険料所得段階
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22.1

22.3

22.6

28.5

40.9

40.7

20.0

42.9

40.0

50.0

18.2

14.2

50.9

49.2

52.2

49.2

31.8

22.2

30.0

28.6

20.0

12.5

30.8

27.1

1.80.2

0.7

1.4

4.5

3.7

20.0

28.6

12.5

1.4

0.3

20.4

22.5

19.5

18.5

19.7

25.9

20.0

20.0

12.5

44.1

17.8

0.41.1

1.6

1.0

1.5

3.7

1.4

1.7

4.4

4.8

3.3

1.4

1.5

3.7

10.0

20.0

12.5

4.2

38.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

50万円未満 (N=226)

50～100万円未満 (N=476)

100～200万円未満 (N=691)

200～300万円未満 (N=417)

300～400万円未満 (N=132)

400～500万円未満 (N=27)

500～600万円未満 (N=10)

600～700万円未満 (N=7)

700～1,000万円未満 (N=5)

1,000万円以上 (N=8)

わからない (N=143)

無回答 (N=303)

所得の高い人と低い人とは、現状ぐらいのバランスで負担し合う
所得の高い人の負担を増やし、所得の低い人の負担を減らす（累進性を強める）
所得の高い人の負担を減らし、所得の低い人の負担を増やす（累進性を弱める）
わからない
その他
無回答

図表5-8-2 問5-8 今後の介護保険料の負担のあり方 × 問5-4(1) 個人収入
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21.3

21.8

20.9

25.7

34.9

33.9

36.2

31.8

37.5

42.1

19.3

12.9

52.5

53.3

52.8

52.3

43.6

50.5

23.4

31.8

33.3

15.8

35.2

30.9

0.2

1.3

1.7

1.8

8.5

13.6

4.2

5.3

0.8

1.2

23.0

19.4

20.2

17.8

16.8

12.8

31.9

13.6

16.7

26.3

40.2

20.9

1.2

2.2

1.1

1.0

0.9

4.5

4.2

0.8

1.0

3.3

4.2

3.7

1.8

2.0

4.5

4.2

10.5

3.7

33.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

50万円未満 (N=61)

50～100万円未満 (N=165)

100～200万円未満 (N=489)

200～300万円未満 (N=556)

300～400万円未満 (N=298)

400～500万円未満 (N=109)

500～600万円未満 (N=47)

600～700万円未満 (N=22)

700～1,000万円未満 (N=24)

1,000万円以上 (N=19)

わからない (N=244)

無回答 (N=411)

所得の高い人と低い人とは、現状ぐらいのバランスで負担し合う
所得の高い人の負担を増やし、所得の低い人の負担を減らす（累進性を強める）
所得の高い人の負担を減らし、所得の低い人の負担を増やす（累進性を弱める）
わからない
その他
無回答

図表5-8-3 問5-8 今後の介護保険料の負担のあり方 × 問5-4(2) 世帯収入
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問５-９ 今後充実してほしい介護サービス           ［複数回答］ 

あなたが、今後より充実してほしいと考える介護サービスはどれですか。３つ以内で

選び、○をつけてください。 

今後充実してほしい介護サービスについては、「訪問介護（ホームヘルプサービス）」

が 21.8％と最も多く、次いで、「通所介護（デイサービス）」が 20.4％となっている。 

21.8

20.4

11.4

9.8

11.4

6.9

2.8

4.0

9.7

2.5

3.4

3.9

8.3

2.1

7.9

1.7

8.1

20.2

8.1

20.3

20.5

0% 5% 10% 15% 20% 25%

訪問介護（ホームヘルプサービス）

通所介護（デイサービス）

通所リハビリテーション（デイケア）

短期入所（ショートステイ）

訪問看護（介護保険分）

訪問リハビリテーション

居宅療養管理指導

訪問入浴介護

福祉用具貸与

特定施設入居者生活介護

定期巡回・随時対応型訪問介護看護

夜間対応型訪問介護

認知症対応型通所介護

小規模多機能型居宅介護

認知症対応型共同生活介護

（グループホーム）

看護小規模多機能型居宅介護

居宅介護支援、介護予防支援

（ケアマネジャー）

介護老人福祉施設（特別養護老人ホーム）

介護老人保健施設

介護療養型医療施設

（病院・診療所／介護保険適用）

無回答

図表5-9 今後充実してほしいサービス (N=2,445) 
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２．６ あなたを介護してくれる方の状況について 

問６-１ 介護者の有無 

ヘルパーや施設職員以外で、あなたを介護してくれる方はいますか。あてはまるも

のに○をつけてください。 

介護者の有無については、「いる」が 67.9％、「いない」が 22.0％となっている。 

いる

67.9%

いない

22.0%

無回答

10.1%

図表6-1 介護者の有無 (N=2,445) 
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問６-１（１） 主な介護者の続柄 

「１．いる」と答えた方におうかがいします。主に介護してくれる方（主な介護者）の

続柄について、あてはまるもの１つに○をつけてください。 

主な介護者の続柄については、「子（子の配偶者を含む）」が 55.1％と最も多く、次い

で、「配偶者（夫または妻）」が 39.7％となっている。 

39.7

55.1

0.0

2.1

0.3

1.1

0.7

0.6

0.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

配偶者（夫または妻）

子（子の配偶者を含む）

親・配偶者の親

兄弟・姉妹

孫（孫の配偶者を含む）

その他の親族

友人・知人、ボランティア

その他

無回答

図表6-1-1 主な介護者の続柄 (N=1,659) 
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２．７ 家族介護者の状況について 

問７-１ 主な家族介護者の性別 

主な家族介護者の性別について、あてはまるものに○をつけてください。 

主な家族介護者の性別については、「男性」が 31.2％、「女性」が 65.7％となって   

いる。 

男性

31.2%

女性

65.7%

無回答

3.1%

図表7-1 主な家族介護者の性別 (N=1,632) 

39.3

25.7

0.0

22.9

20.0

31.6

0.0

0.0

0.0

58.9

70.6

0.0

68.6

80.0

63.2

0.0

0.0

0.0

1.8

3.7

0.0

8.6

5.3

0.0

0.0

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

配偶者（夫または妻） (N=659)

子（子の配偶者を含む） (N=914)

親・配偶者の親 (N=0)

兄弟・姉妹 (N=35)

孫（孫の配偶者を含む） (N=5)

その他の親族 (N=19)

友人・知人、ボランティア (N=0)

その他 (N=0)

無回答 (N=0)

男性 女性 無回答

図表7-1-1 問7-1 主な家族介護者の性別 × 問6-1（1） 主な介護者の続柄
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問７-２ 主な家族介護者の年齢 

主な家族介護者の年齢について、あてはまるもの１つに○をつけてください。 

主な家族介護者の年齢については、「50 歳～59 歳」が 21.9％と最も多く、次いで、「80

歳以上」が 17.0％、「60 歳～64 歳」が 16.6％となっている。 

1.2

6.3

21.9

16.6

15.4

9.4

9.4

17.0

2.7

0% 5% 10% 15% 20% 25%

40歳未満

40歳～49歳

50歳～59歳

60歳～64歳

65歳～69歳

70歳～74歳

75歳～79歳

80歳以上

無回答

図表7-2 主な家族介護者の年齢 (N=1,632) 
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1.4

1.2

0.0

5.5

6.8

4.0

16.7

24.9

10.0

13.6

18.6

4.0

14.1

16.5

6.0

8.8

10.2

11.8

8.7

2.0

27.5

12.6

4.0

0.6

0.6

70.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性 (N=509)

女性 (N=1,073)

無回答 (N=50)

40歳未満 40歳～49歳 50歳～59歳 60歳～64歳 65歳～69歳

70歳～74歳 75歳～79歳 80歳以上 無回答

図表7-2-2 問7-2 主な家族介護者の年齢 × 問7-1 主な家族介護者の性別

9.0

2.7

0.9

0.2

0.3

0.6

10.8

11.3

15.9

6.2

2.5

0.9

2.7

0.7

25.1

37.3

26.6

11.8

100.0

18.0

6.0

0.4

6.7

29.3

28.2

38.7

24.0

2.2

2.7

9.0

35.3

50.0

12.6

31.3

18.9

3.5

1.0

9.4

4.5

16.0

19.8

12.4

4.8

2.9

50.0

1.8

4.7

12.8

27.9

24.1

9.1

1.8

3.3

4.0

3.0

2.5

1.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満64歳以下 (N=1)

満65～69歳 (N=111)

満70～74歳 (N=150)

満75～79歳 (N=227)

満80～84歳 (N=402)

満85～89歳 (N=399)

満90歳以上 (N=340)

無回答 (N=2)

図表7-2-1 問7-2 主な家族介護者の年齢 × 問1-2 年齢
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同居している

（「二世帯住宅」に

お住いの場合を含

む）

69.9%

別居している

（近隣500ｍ以内）

7.2%

別居している

（近隣500mを超える

市内）※１

17.5%

別居している

（市外）

2.2% 無回答

3.3%

図表7-3 本人と主な家族介護者との同居・別居 (N=1,632) 

※１ 「別居している（近隣500mを超える市内）」：調査票においての選択肢は「上記２．以外の市内」

問７-３ 本人と主な家族介護者との同居・別居 

 ご本人（封筒のあて名の方）と主な家族介護者との同居・別居について、あてはまる

もの１つに○をつけてください。 

本人と主な家族介護者との同居・別居については、「同居している（「二世帯住宅」に

お住いの場合を含む）」が 69.9％と最も多く、次いで、「別居している（近隣 500m を超

える市内）※1」が 17.5％、「別居している（近隣 500ｍ以内）」が 7.2％となっている。 
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問７-４ 主な家族介護者の介護の頻度 

 主な家族介護者は、ご本人（封筒のあて名の方）の介護をどれくらいの頻度で行って

いますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。 

主な家族介護者の介護の頻度については、「ほぼ毎日」が 57.0％と最も多く、次いで、

「その他」が 13.1％、「週に１日」が 11.0％となっている。 

42.5

51.9

63.7

68.7

69.7

55.1

50.8

55.6

2.9 3.7

5.4

2.1

1.5

2.2

4.8

11.1

7.4

10.8

8.1

8.6

8.3

6.7

14.3

11.1

14.8

10.4

9.1

7.9

11.4

15.7

9.5

19.0

14.5

8.9

8.9

8.3

15.7

20.6

22.2

13.5

8.8

4.8

3.8

0.8

4.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

要支援１ (N=379)

要支援２ (N=297)

要介護１ (N=372)

要介護２ (N=291)

要介護３ (N=132)

要介護４ (N=89)

要介護５ (N=63)

わからない (N=9)

ほぼ毎日 週に４～５日 週に２～３日 週に１日 その他 無回答

図表7-4-1 問7-4 主な家族介護者の介護の頻度 × 問1-4 介護度

ほぼ毎日

57.0%

週に４～５日

3.4%

週に２～３日

8.7%

週に１日

11.0%

その他

13.1%

無回答

6.8%

図表7-4 主な家族介護者の介護の頻度 (N=1,632) 
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問７-５（１） 介護の負担感 

介護の負担感についてお聞きします。 

主な家族介護者の介護の負担感はどの程度ですか。あてはまるもの１つに○をつけて

ください。 

介護の負担感については、「少し負担である」が 30.8％と最も多く、次いで、「負担

ではない」が 29.9％、「負担である」が 17.0％となっている。 

29.9

30.8

17.0

7.8

14.5

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

負担ではない

少し負担である

負担である

とても負担である

無回答

図表7-5-1 介護の負担感 (N=1,632) 
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問７-５（２） 負担に感じること               ［複数回答］ 

 介護の負担感についてお聞きします。 

(１)で「２.少し負担である」「３.負担である」または「４.とても負担である」と答

えた方にうかがいます。負担に感じることはどのようなことですか。あてはまるもの

すべてに○をつけてください。 

負担に感じることについては、「介護に時間がかかり自分の時間がとれない」が43.3％

と最も多く、次いで、「介護者自身の健康管理ができない」が 39.3％、「介護に協力し

てくれる人がいない」が 25.7％となっている。 

43.3

39.3

15.6

25.7

23.2

2.3

8.6

3.7

15.4

5.6

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

介護に時間がかかり自分の時間がとれない

介護者自身の健康管理ができない

まわりの人が大変さを理解してくれない

介護に協力してくれる人がいない

経済的負担が大きい

子育て中であり、介護と育児の両立が難しい

介護について相談できる人がいない

介護サービスが十分ではない

その他

無回答

図表7-5-2 負担に感じること (N=908) 
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問７-６ 介護者支援として重要なこと             ［複数回答］ 

すべての方におうかがいします。介護者支援として重要なことはどのようなことだと

考えますか。あてはまるものすべてに○をつけてください。 

介護者支援として重要なことについては、「ショートステイ等、介護者が介護から離

れることができるサービスの充実」が 49.7％と最も多く、次いで、「特別養護老人ホー

ム等の施設整備」が 39.1％、「介護手当の支給等経済的な支援」が 34.4％となっている。 

49.7

39.1

13.1

24.9

34.4

23.1

2.5

15.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

ショートステイ等、介護者が介護から

離れることができるサービスの充実

特別養護老人ホーム等の施設整備

介護者同士の交流の場の確保

介護者に対する相談窓口の充実

介護手当の支給等経済的な支援

介護に対する社会的理解の促進

その他

無回答

図表7-6 介護者支援として重要なこと (N=1,632) 
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問７-７（１） 就労状況 

就労状況についてお聞きします。 

主な家族介護者は、現在、就労していますか。あてはまるもの１つに○をつけてくだ

さい。 

就労状況については、「無職（介護を機に離職し、就労していない場合を除く）」が

40.0％と最も多く、次いで、「就労している（介護を機に転職や離職し、現在は就労し

ている場合を除く）」が 28.9％、「介護を機に離職し、就労していない」が 6.1％となっ

ている。 

28.9

0.6

1.3

6.1

40.0

23.0

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

就労している（介護を機に転職や離職し、

現在は就労している場合を除く）

介護を機に転職し、就労している

介護を機にいったん離職したが、

現在は就労している

介護を機に離職し、就労していない

無職（介護を機に離職し、

就労していない場合を除く）

無回答

図表7-7-1 就労状況 (N=1,632) 
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26.1

27.6

30.4

33.3

25.0

25.8

33.3

44.4

0.5

1.9

0.3

1.60.3

1.6

1.7

2.3

2.43.4

7.8

8.6

7.6

9.0

14.3

34.3

41.8

39.8

41.9

46.2

47.2

38.1

22.2

35.1

26.9

18.5

14.1

18.9

18.0

14.3

33.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

要支援１ (N=379)

要支援２ (N=297)

要介護１ (N=372)

要介護２ (N=291)

要介護３ (N=132)

要介護４ (N=89)

要介護５ (N=63)

わからない (N=9)

図表7-7-1-1 問7-7（1） 就労状況 × 問1-4 介護度

31.2

28.8

8.0

0.2

0.7

2.0

1.0

1.5

5.5

6.6

2.0

38.7

42.2

6.0

23.4

20.1

82.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性 (N=509)

女性 (N=1,073)

無回答 (N=50)

就労している（介護を機に転職や離職し、現在は就労している場合を除く）
介護を機に転職し、就労している
介護を機にいったん離職したが、現在は就労している
介護を機に離職し、就労していない
無職（介護を機に離職し、就労していない場合を除く）
無回答

図表7-7-1-2 問7-7（1） 就労状況 × 問7-1 主な家族介護者の性別



- 99 -

問７-７（２） 転職、離職理由                ［複数回答］ 

就労状況についてお聞きします。 

 (１)で「２.介護を機に転職し、就労している」「３.介護を機にいったん離職したが、

現在は就労している」または「４.介護を機に離職し、就労していない」と答えた方に

うかがいます。転職した理由、離職した理由は次のうちどれですか。あてはまるもの

すべてに○をつけてください。 

転職、離職理由については、「仕事と介護の両立が難しい職場だったため」が 60.3％

と最も多く、次いで、「介護者自身の心身の健康状態が悪化したため」が 41.2％、「介

護者自身の意思として介護に専念したかったため」が 24.4％となっている。 

60.3

41.2

24.4

11.5

8.4

14.5

4.6

6.1

13.7

11.5

11.5

3.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

仕事と介護の両立が難しい職場だったため

介護者自身の心身の健康状態が悪化したため

介護者自身の意思として介護に専念したかったため

家族や親族から介護に専念することを求められたため

家族や親族からの理解、協力が得られなかったため

要介護者が介護サービスの利用を希望しなかったため

利用したい在宅介護サービスが近くにない、空きが

ない等で利用できず、介護の負担が増えたため

特別養護老人ホーム等の施設への入所を希望

していたが入所できず、介護の負担が増えたため

介護者自身で介護すると、サービスなどの

利用料を軽減できるため

介護を機にやめたが、理由は介護とは直接関係ない

その他

無回答

図表7-7-2 転職、離職理由 (N=131) 
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問７-８ 就労継続に必要な支援                ［複数回答］ 

すべての方におうかがいします。就労の継続にはどのような支援が必要だと思います

か。あてはまるものすべてに○をつけてください。 

就労継続に必要な支援については、「特別養護老人ホーム等、介護保険施設の充実」

が 29.2％と最も多く、次いで、「介護に対する職場の理解」が 27.9％、「介護休暇や勤

務時間の調整など、職場の支援制度の充実」が 27.1％となっている。 

27.9

27.1

22.7

29.2

15.7

16.3

6.8

1.9

39.6

0% 10% 20% 30% 40% 50%

介護に対する職場の理解

介護休暇や勤務時間の調整など、

職場の支援制度の充実

在宅介護サービスの充実

特別養護老人ホーム等、介護保険施設の充実

サービス付き高齢者向け住宅等の、

高齢者向け住宅の充実

介護者に対する相談窓口の充実

わからない

その他

無回答

図表7-8 就労継続に必要な支援 (N=1,632) 
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２．参考１ 認知症有病者にかかる分析について 

以下に示す分析は、「問１－１０ 現在治療中、または後遺症のある病気」にお

ける選択肢「認知症」を選択した方（認知症有病者）を母集団（N=482）とする

集計である。 

問１-１０現在治療中、または後遺症のある病気（認知症有病者に限る） 

認知症有病者の年齢構成については、「満 85～89 歳」が 29.9％と最も多く、次いで

「満 80～84 歳」が 24.1％、「満 90 歳以上」が 22.8％となっている。 

0.2

3.5

5.2

14.1

24.1

29.9

22.8

0.2

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

満64歳以下

満65～69歳

満70～74歳

満75～79歳

満80～84歳

満85～89歳

満90歳以上

無回答

図表1-10-1 問1-10 現在治療中、または後遺症のある病気（認知症有病者に限る）

（問1-2 年齢別） (N=482) 
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認知症有病者の要介護度については、「要介護１」が 32.8％と最も多く、次いで「要

介護２」が 25.5％、「要介護度３」が 14.8％となっている。 

6.2

2.7

32.8

25.5

14.3

11.0

7.3

0.2

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

要支援１

要支援２

要介護１

要介護２

要介護３

要介護４

要介護５

わからない

図表1-10-2 問1-10 現在治療中、または後遺症のある病気（認知症有病者に限る）

（問1-4 要介護度別） (N=482) 
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認知症有病者の生活している場所については、「自宅など在宅で生活」が 58.1％と最

も多く、次いで「グループホームに入居している」が 16.0％、「サービス付き高齢者向

け住宅などの高齢者向け住宅で生活」が 11.0％となっている。 

※「病院（介護保険適用）に入院している」、「特別養護老人ホームに入所している」、「介護

老人保健施設に入所している」及び「無回答」を除き、集計している。 

58.1

11.0

16.0

5.8

6.6

0.0

0.0

0.0

2.5

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

自宅など在宅で生活

サービス付き高齢者向け住宅などの

高齢者向け住宅で生活

グループホームに入居している

軽費老人ホーム（A型、B型、ケアハウス）、

有料老人ホーム、養護老人ホームに入所している

病院（医療保険適用）に入院している

病院（介護保険適用）に入院している

特別養護老人ホームに入所している

介護老人保健施設に入所している

その他

無回答

図表1-10-3 問1-10 現在治療中、または後遺症のある病気（認知症有病者に限る）

（問1-7 生活している場所別） (N=482) 
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認知症有病者の同居者の状況については、「配偶者（夫または妻）」が 36.7％と最も

多く、次いで「娘」が 23.7％、「ひとり暮らし」が 18.5％となっている。 

36.7

18.3

23.7

13.3

0.0

7.5

0.8

7.9

18.5

6.0

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

配偶者（夫または妻）

息子

娘

子の配偶者

親・配偶者の親

孫・孫の配偶者

兄弟・姉妹

その他

ひとり暮らし

無回答

図表1-10-4 問1-10 現在治療中、または後遺症のある病気（認知症有病者に限る）

（問1-8 同居者の状況別） (N=482) 
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認知症有病者の介護（予防）サービスの利用状況については、「介護（予防）サービ

スを利用している」が 77.6％、「介護保険によるサービスを利用していない」が 15.4％

となっている。 

認知症有病者で「介護保険によるサービスを利用していない」と答えた人の、これま

でのサービス利用経験については、「以前は利用していた」が 37.8％、「今までまった

く利用したことがない」が 47.3％となっている。 

介護（予防）サービ

スを利用している

77.6%

介護保険による

サービスを利用

していない

15.4%

無回答

7.1%

図表1-10-5 問1-10 現在治療中、または後遺症のある病気（認知症有病者に限る）

（問2-5 介護（予防）サービスの利用状況別） (N=482) 

以前は利用していた

37.8%

今までまったく利用

したことがない

47.3%

無回答

14.9%

図表1-10-6 問1-10 現在治療中、または後遺症のある病気

（認知症有病者サービス未利用者に限る）

（問4-1 これまでのサービス利用経験別） (N=74) 
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21.7 22.1 47.6 8.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

① 訪問系サービスと通所系サービスの組み合わせ利用者

② 訪問系サービスのみの利用者

③ 通所系サービスのみの利用者 及び 短期入所のみの利用者

④ 福祉用具貸与のみ利用者、他

図表3-1-1-1 当該サービスを利用している人

（当該サービス利用状況別） (N=1,423) 

２．参考２ 介護（予防）サービスの利用状況にかかる分析について

以下に示す分析は「問３-１(1)利用しているサービスの満足度」で１～４（満足、ほぼ満

足、やや不満、不満）を選択した方を「当該サービスの利用者」とし、下記のとおり分類

のうえ集計したものである。（母集団 N＝1,423） 

① 訪問系サービスと通所系サービスの組み合わせ利用者（４短期入所、９福祉用具貸
与を併用する場合も含む） 

② 訪問系サービスのみの利用者（４短期入所、９福祉用具貸与を併用する場合も含む） 
③ 通所系サービスのみの利用者（４短期入所、９福祉用具貸与を併用する場合も含む） 

及び ４短期入所のみの利用者（９福祉用具貸与を併用する場合も含む） 
④ ９福祉用具貸与のみの利用者、他 

（17 居宅介護支援・介護予防支援のみに回答した人及び無回答の人も含めて集計） 

※訪問系サービス…１訪問介護、５訪問看護、６訪問リハビリテーション、
７居宅療養管理指導、８訪問入浴介護、11 定期巡回・随
時対応型訪問介護看護、12夜間対応型訪問介護のいずれ
かを利用 

※通所系サービス…２通所介護、３通所リハビリテーション、13認知症対応
型通所介護のいずれかを利用 

※14 小規模多機能型居宅介護、16看護小規模多機能型居宅介護は、①に分類 

※本集計には 10特定施設入居者生活介護、15認知症対応型共同生活介護の利
用者を含まない

問３-１（１） 利用しているサービスの満足度（当該サービスを利用している人） 

当該サービス利用状況については、「③通所系サービスのみの利用者及び短期入所の

みの利用者」が 47.6％と最も多く、次いで「②訪問系サービスのみの利用者」が 22.1％、

「①訪問系サービスと通所系サービスの組み合わせ利用者」が 21.7％となっている。 



- 107 -

要介護度別にみると、要支援、要介護１・２では「③通所系サービスのみの利用者及

び短期入所のみの利用者」が最も多く、要介護３・４・５では「①訪問系サービスと通

所系サービスの組み合わせ利用者」が最も多くなっている。また介護度が高くなるほど、

訪問系サービスを利用する割合（①と②の合計）が高くなっている。 

10.2

16.1

23.9

24.2

37.0

41.0

57.6

42.9

23.7

23.8

17.5

21.9

23.1

27.9

27.3

14.3

52.1

51.3

54.0

45.7

36.1

23.0

9.1

28.6

14.1

8.7

4.6

8.2

3.7

8.2

6.1

14.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

要支援１ (N=334)

要支援２ (N=298)

要介護１ (N=326)

要介護２ (N=256)

要介護３ (N=108)

要介護４ (N=61)

要介護５ (N=33)

わからない (N=7)

① 訪問系サービスと通所系サービスの組み合わせ利用者

② 訪問系サービスのみの利用者

③ 通所系サービスのみの利用者 及び 短期入所のみの利用者

④ 福祉用具貸与のみ利用者、他

図表3-1-1-2 当該サービスを利用している人

（要介護度別）
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 本人と家族介護者の同居・別居別に見ると、家族介護者が同居している場合は、「③

通所系サービスのみの利用者及び短期入所のみの利用者」の割合が最も多く、家族介護

者と別居している場合は、住んでいる場所が離れるに従って、「③通所系サービスのみ

の利用者及び短期入所のみの利用者」の割合は低くなっている。 

15.8

34.3

37.1

36.4

15.4

14.7

14.3

28.3

36.4

15.4

61.6

41.4

29.6

22.7

57.7

8.0

10.0

5.0

4.5

11.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

同居している（「二世帯住宅」

にお住いの場合を含む）

(N=742)

別居している

（近隣500ｍ以内） (N=70)

別居している

（近隣500mを超える市内）※１

(N=159)

別居している（市外） (N=22)

無回答 (N=26)

① 訪問系サービスと通所系サービスの組み合わせ利用者

② 訪問系サービスのみの利用者

③ 通所系サービスのみの利用者 及び 短期入所のみの利用者

④ 福祉用具貸与のみ利用者、他

図表3-1-1-3 当該サービスを利用している人

（本人と介護者の同居・別居別）

※１ 「別居している（近隣500mを超える市内）」：調査票においての選択肢は

「上記２．以外の市内」


